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VІІ Міжнародна науково-практична конференція 

 «Музичне мистецтво ХХІ століття: історія, теорія, практика» 
 

31 травня 2022 року у навчально-науковому інституті музичного мистецтва 

було проведено VІІ Міжнародну науково-практичну конференцію «Музичне 

мистецтво ХХІ століття: історія, теорія, практика». Організатором мистецького 

форуму виступила кафедра народних музичних інструментів та вокалу (завідувач – 

доцент Андрій Душний). Варто наголосити, що конференцію внесено до переліку 

проведення наукових конференцій із проблем вищої освіти і науки в системі 

Міністерства освіти і науки України на 

2022 рік. 

Співорганізатором конференції 

виступив Факультет музичного 

мистецтва Академії мистецтв у Банській 

Бистриці (Словаччина) в особі декана 

професора Петера Шпілака та 

кандидатки наук Марії Стреначікової. 

Цьогорічна наукова імпреза об’єднала 

представників України (Дрогобич, Львів, 

Івано-Франківськ, Київ), Польщі 

(Кєльце), Словаччини 

(Банська Бистриця), Китаю 

(Цзяоцзо, провінція Хенань). 

На відкритті 

конференції виступили: 

проректор з наукової роботи 

професор Микола Пантюк і 

професор Степан Дацюк. 

Пленарне засідання 

відкрив доктор габілітований, 

професор Інституту музичної 

освіти Університету імені Яна Кохановського у Кельцах 

(Польща), Почесний доктор Дрогобицького 

університету Януш Круль із доповіддю «Проблеми 

сприйняття та запит для музичної зрілості». 

Доповідь «Творчість композиторів 

Свєнтакшиського краю» виголосив доктор 

габілітований, завідувач кафедри музики Університету 

імені Яна Кохановського у Кельцах Анджей Слазак. 

Франківська дослідниця професорка кафедри 

методики музичного виховання та диригування Прикарпатського національного 

університету ім. В. Стефаника Ганна Карась унаочнила нагальні проблеми 

сьогодення у виступі «Менеджмент Метрополітен-Опери як фактор підтримки 

боротьби українського народу проти російського загарбника». 

Януш Круль ( Польща) 
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Представник Китаю та аспірант Прикарпатського національного університету 

ім. В. Стефаника Ітао Дун українською мовою презентував дослідження «Феномен 

перших міжнародних конкурсів акордеонного виконавства в музичній культурі 

Китаю (за матеріалами журналу «Народник»)». 

Дрогобицьку наукову школу представляли молоді науковиці навчально-

наукового інституту музичного мистецтва: Антоніна Бойчук («Наративи формування 

аспектів виконавської майстерності естрадного співака») та Вікторія Мазурик («До 

питання музики для баяна-акордеона композиторів України в реаліях сучасності») 

під науковим керівництвом доцента Андрія Душного. 

За підсумками конференції буде виданий 

електронний збірник праць спільно з науковими 

інституціями Словаччини (Факультет музичного 

мистецтва Академії мистецтв у Банській Бистриці), 

Польщі (Інститут музичної освіти Університету імені Яна 

Кохановського у Кєльцах), Литви (Музична академія 

Університету Вітовта Великого у Каунасі), Казахстану 

(Кафедра кобизу і баяну Казахської національної 

консерваторії імені Курмангази у Алматах).     

 

 
     

 

 

 
 

Ітао Дун (Китай) 

 

Ганна Карась (Івано-Франківськ) 

Анджей Слазак (Польща) Професор Микола Пантюк Доцент Андрій Душний 
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Участь в акції «Ми – за мир в Україні» 
 

1 червня 2022 року у Міжнародний день захисту 

дітей студенти біолого-природничого факультету під 

керівництвом доценток кафедри анатомії, фізіології та 

валеології Ірини Копко та Оксани Лупак спільно з 

молоддю Дрогобицького добровільного товариства 

захисту дітей та молоді з інвалідністю «Надія» взяли 

участь в акції «Ми – за мир в Україні». Учасниками 

заходу з-поміж студентів були другокурсники Марія 

Мурзіна, Наталія Павлович, Богдан Лучечко та Павло 

Гроздов. 

Студенти разом із молоддю «Надії» на подвір’ї 

товариства намалювали тематичні малюнки на асфальті: 

карту України, щасливу дівчину-Україну, герб нашої 

держави та яскраві квіти, які уособлювали українських 

дітей. Під час проведення акції студенти і молодь товариства декламували вірші про 

Україну із закликом до перемоги та миру. 

А яке ж свято для дітей без подарунків? Кожній дитині товариства «Надія» 

було вручено подарунок – іграшку та солодощі. Також учасники заходу взяли участь 

у майстер-класі з паперопластики – виготовленні голуба миру, символічного 

подарунка для синів і дочок України, які зараз боронять її кордони та стоять на варті 

нашого спокійного сну.  
 

*** 
Участь науковиць Дрогобицького університету у програмі Erasmus+ Staff 

Mobility for Teaching 
 

30 травня – 3 червня 2022 року доцентка кафедри правознавства, соціології та 

політології Ірина Мірчук і викладачка кафедри світової літератури та славістики 

Марія Зелінська були учасницями програми Erasmus+ Staff Mobility for Teaching у 

Жешувському університеті. 

У межах візиту викладачки мали можливість 

читати лекції, обмінюватися досвідом із польськими 

колегами та порівняти сучасні освітні процеси України і 

Польщі. Окремої уваги заслуговують зустрічі 

українських науковиць із професорсько-викладацьким 

складом Інституту соціологічних наук та Інституту 

полоністики і журналістики. 

Висловлюємо щиру подяку керівниці Відділу 

міжнародної співпраці Жешувського університету Люцині Кустрі-Клечек, а також 

начальниці відділу міжнародних зв’язків Дрогобицького університету Лідії Романик 

за надану можливість взяти участь у програмі Erasmus+ Staff Mobility for Teaching та 

її успішну організацію. 

Особливу вдячність адресуємо опікунам українських науковиць докторці 

Кароліні Цинк і професорці Анні Ямрозек-Сові за наукову співпрацю та турботу. 
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Професорка Ореста Карпенко отримала стипендію Австрійської академії наук 
 

За результатами конкурсу для українських 

дослідників, який  проводиться у межах регулярної 

програми академічних обмінів Австрії «Спільні 

досягнення в галузі технічних і гуманітарних наук», 

(3 червня 2022 року) професорка кафедри загальної 

педагогіки та дошкільної освіти Ореста Карпенко 

отримала стипендію Австрійської академії наук. Метою конкурсу є підтримка 

українських вчених, які бажають реалізувати науковий проєкт у дослідницькій 

установі Австрії.  Дослідження буде проводитися в Інституті психосоціальної 

інтервенції та комунікативних досліджень Інсбрукського університету ім. Леопольда   

і Франца. 

Це для молодої науковиці шоста міжнародна стипендія. Продовження 

наукових досліджень сприятиме системному узагальненню генезису й змісту 

виховання як складного діалектичного процесу, розробці авторської концепції 

дослідження підготовки педагогічних кадрів на початку ХХІ ст., що уможливить 

оптимізувати технологічний процес і здійснити прогностичне обґрунтування 

можливостей творчого використання теоретичних засад та практичного досвіду 

Австрії і європейських країн у підготовці педагогічних кадрів у сучасних реаліях 

України. 

Бажаємо успіхів у науково-дослідницькій діяльності!!! 

*** 
Студенти біолого-природничого факультету взяли участь  

у міжнародній студентській конференції 
 

3 червня 2022 року студенти біолого-природничого факультету, які навчаються 

за програмою Erasmus+ у Полонійній Академії, взяли участь у студентській 

конференції в румунському Університеті міста Орадеа. 

Конференція була присвячена 50-й річниці 

відзначення Всесвітнього дня охорони 

навколишнього природного середовища. Студенти 

мали змогу долучитися до пізнавальної програми і 

наголосили, що екологія відіграє значну роль у 

сучасному світі. Професори Університету м. Орадеа 

разом зі студентами біолого-природничого факультету 

Дрогобицького університету розробили презентації на теми, 

які вказують на проблеми навколишнього природного 

середовища та можливі шляхи їх подолання: 

«Мікроорганізми, що розкладають пластик» та «Вплив 

мікрохвильової обробки на етиловий екстракт м’яти». 

На конференції студенти підкреслили сучасний стан 

екології та вказали на альтернативні шляхи  розв′язання 

важливих проблем, що є дуже цінною інформацією для суспільства. 

Після завершення конференції студенти одержали сертифікати з відзнакою. 

https://dspu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/06/styp-austr-t-1.jpg
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Чергова зустріч із підготовки до реалізації змішаної інтенсивної програми 

«Мистецтво та творчість у соціальній роботі» 
 

7 червня 2022 року відбулася чергова онлайн-зустріч із підготовки до реалізації 

змішаної інтенсивної програми (Blended Intensive Program) «Мистецтво та творчість 

у соціальній роботі», у якій взяли участь проректор з науково-педагогічної роботи, 

міжнародних зв′яків та інформаційної діяльності доцент Ігор Гриник і завідувачка 

кафедри соціальної педагогіки та корекційної освіти професорка Тетяна Логвиненко. 

Учасниками програми є Університет прикладних наук ВІВЕС (Бельгія), Люблінський 

католицький університет (Республіка Польща), 

Університетський коледж ВІА (Данія) та 

Дрогобицький державний педагогічний 

університет імені Івана Франка. 

Відповідно до програми, студенти із 

зазначених закладів вищої освіти проходитимуть 

змішане онлайн та офлайн-навчання за освітнім 

компонентом «Мистецтво та творчість у 

соціальній роботі» обсягом не менше 3 кредитів 

ЄКТС. До навчальної програми залучені по двоє 

викладачів із кожного ЗВО. Дрогобицький 

університет представлятимуть професорка 

Тетяна Логвиненко та викладачка Мар’яна 

Гринців. Навчальну програму заплановано 

зреалізувати у весняному семестрі 2022/2023 

навчального року. 
 

*** 
Волонтери з Бельгії продовжують підтримувати українців 

Від початку війни в Україні багато закордонних 

партнерів Дрогобицького державного педагогічного 

університету імені Івана Франка проявили свою підтримку і 

допомогу у складний для нас час. Волонтерський центр 

університету отримував допомогу з Польщі, Бельгії, Австрії, 

Німеччини. 7 червня 2022 року нас підтримали пересічні 

бельгійські громадяни – волонтери Барт та Крістель 

Хаутекуйт. Це вже їх другий приїзд до 

Дрогобича з допомогою – речами для 

побуту, одягом, медикаментами, 

продуктами харчування для внутрішньо переміщених осіб, 

які проживають в університетському гуртожитку. Після 

повернення додому Барт і Крістель пообіцяли зібрати ще 

більше необхідних речей та повернутися до Дрогобича знову.  
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Перемоги студентів кафедри народних музичних інструментів  

та вокалу у Латвії та Польщі 
 

Навчання у дистанційному форматі не є перешкодою для тих студентів, які 

хочуть навчатися та вдосконалюватися у виконавському мистецтві. Наприкінці 

травня цього року у м. Марупе (Латвія) відбувся ІІ Міжнародний конкурс 

акордеонного виконавства «Concord of Sounds 2022». 

Організатором конкурсу виступила Музично-художня школа м. Марупе у 

тандемі з класом акордеона Латвійської музичної академії ім. Я. Вітола, Всесвітньою 

Конфедерацією акордеоністів «Confédération Mondiale de l’Accordéon», 

Міжнародною асоціацією музичних шкіл «Con Anima» та товариством «MMMS AB». 

Директор конкурсу – сподвижник мистецького 

життя Латвії, член журі міжнародних конкурсів 

Сподріс Качанс. 

Серед учасників – представники 29 країн 

світу. До складу журі ввійшли 42 представники 

баянно-акордеонної спільноти, як-от: Фредерік 

Дешамп (Франція), Олена Березіна, Маріте 

Маркєвічеєне, Едуардас Габніс, Річардас 

Свячкєвічус (Литва), Ельвіра Шлівкєвіч-Цісак 

(Польща), Тетяна Маркс (Австралія), Братіслав 

Манасєвіч (США), Данієлла Ракіч, Алєкса 

Мірковіч (Сербія), Ангел Марінов (Болгарія), 

Марселла Кусова-Халмова (Словаччина), Хінгуа 

Жанг, Жао Мінг (Китай), Зауре Смавока 

(Казахстан), Фернандо Авіла (Бразилія), Еранд 

Куріна (Албанія), Стефан Чеха (Об’єднані 

Арабські Емірати) та ін. До зіркового складу 

журі було запрошено завідувача кафедри 

народних інструментів та вокалу нашого 

університету Андрія Душного. 

Дрогобицький університет у сольній 

номінації представляла здобувачка другого 

(магістерського) рівня вищої освіти 

навчально-наукового інституту музичного 

мистецтва баяністка Вікторія Мазурик (клас 

доцента Андрія Душного), яка у своїй 

номінації здобула звання Лауреата ІІ премії. 

*** 
7 – 8 червня 2022 року закінчився ІV Міжнародний музичний конкурс «Talents 

of the world» у межах міжнародного проєкту «Міжнародна творча майстерня». 

Цьогоріч конкурс проводився у м. Сянок (Польща).  

Конкурс відбувався у три тури: І – відбірковий, в Одесі за відеозаписами; ІІ – 

основний тур у Сяноку у відеоформаті та живому онлайн-виконанні; ІІІ – 

конкурсанти із найбільшою кількістю балів змагалися за Гран-Прі у певних 
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номінаціях. Серед номінацій на конкурсі були представлені сольні (фортепіано, 

струнно-смичкові інструменти, народні інструменти (баян-акордеон, бандура, 

цимбали, домра, гітара), етно-інструменти, духові й ударні інструменти, академічний 

та народний вокал) і ансамблеві (інструментальні й вокальні ансамблі малих форм) 

категорії. 

Дрогобицький університет представляли учасники баянно-акордеонної 

номінації Вікторія Мазурик (соло) і дует баяністів-акордеоністів у складі Вікторії 

Мазурик та Романа Дидика (клас доцента Андрія Душного). Номінацію 

«академічний вокал» представляла Анастасія-Марія Ониськів (клас 

доцентки Євгенії Шуневич). 

До складу журі ввійшли: номінація «Народні інструменти» 

(баян-акордеон): народний артист України, професор Володимир 

Мурза; доцент Андрій Душний; професор Анджей Смоляк 

(Польща) та ін.; номінація «Вокал»: викладачі Державної музичної 

школи І та ІІ ступенів ім. В. Коссакової Моніка Фабіш, докторка 

габілітована Ельзбієта Прзисташ, докторка Моніка Бревчак 

(Польща); аспірантка навчально-наукового інституту музичного 

мистецтва Антоніна Бойчук; викладачка-методистка КЗПСО 

«Мистецька школа № 4 м. Одеса» Олена Плєшакова. 

За результатами двох турів наші учасники здобули призові 

місця: І місце – Анастасія-Марія Ониськів; ІІ місце – дует Вікторія Мазурик та Роман 

Дидик;  ІІІ місце – Вікторія Мазурик. 

*** 
У Дрогобицькому університеті створено спеціалізовані вчені ради 

 із захисту докторських дисертацій 
 

Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України, що 

затверджено наказом МОН України від 06 червня 2022 р. № 530 «Про рішення з 

питань присудження наукових ступенів і присвоєння вчених звань та внесення змін 

до наказу Міністерства освіти і науки України від 07 квітня 2022 р. № 320», створено 

спеціалізовані вчені ради з присудження наукового ступеня доктора наук строком на 

три роки в нашому університеті, а саме: 

Д 36.053.01 Профіль ради: 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія 

педагогіки». Голова ради – Пантюк Микола Павлович, доктор педагогічних наук, 

професор, проректор з наукової роботи. 

Д 36.053.02 Профіль ради: 10.02.01 «Українська мова». Голова ради – Мацьків 

Петро Васильович, доктор філологічних наук, професор, декан філологічного 

факультету. 

Д 36.053.03 Профіль ради: 07.00.06 «Історіографія, джерелознавство та 

спеціальні історичні дисципліни». Голова ради – Тельвак Віталій Васильович, доктор 

історичних наук, професор, професор кафедри всесвітньої історії та спеціальних 

історичних дисциплін. 

 

 

Анастасія-
Марія Ониськів 

https://dspu.edu.ua/sites/science/wp-content/uploads/2022/06/Nakaz-MONU-vid-06.06.22-%D1%80.-Stvorenna-specrad.pdf
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Проведено тренінг «Серцево-легенева реанімація» для учнів закладів загальної 

середньої освіти Бориславської територіальної громади 
 

8 червня 2022 року на запрошення відділу освіти Бориславської міської ради та 

КУ «Центр професійного розвитку педагогічних працівників» доцентка кафедри 

анатомії, фізіології та валеології Оксана Лупак разом зі студентами-

другокурсниками біолого-природничого 

факультету Павлом Гроздовим і Богданом 

Лучечком провели тренінг «Серцево-легенева 

реанімація» для учнів старших класів ЗЗСО 

Бориславської ТГ. Захід, на якому були присутні 

учні разом зі своїми вчителями-наставниками, 

відбувся у Бориславському ЗЗСО І – ІІІ ступенів № 7. 

Із вітальним словом до учасників виступили директорка КУ «Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників» Ірина Татомир та доцентка Оксана Лупак. 

Під час тренінгу учасники дізналися, яке значення відіграє проведення 

серцево-легеневої реанімації, коли саме і як її потрібно проводити, як правильно 

надати допомогу непритомній людині на вулиці. Інструктори навчили 45 школярів 

навичок проведення СЛР із використанням тренажерів Lilly і Little Anne. Учні 

активно та із захопленням брали участь у тренінгу, ставили цікаві питання. 
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Гостьова лекція на кафедрі педагогіки і методики початкової освіти 
 

9 червня 2022 року за ініціативи  кафедри педагогіки і методики початкової 

освіти для здобувачів спеціальності «Початкова освіта» було проведено онлайн 

лекцію «Традиції підручникотворення в Україні. Сучасні підручники для початкової 

школи». Гостьовий лектор – професор, завідувач відділу навчання мов національних 

меншин і зарубіжної літератури Інституту педагогіки Національної академії 

педагогічних наук України Наталія Богданець-Білоскаленко. 

У вітальному слові завідувач кафедри Ірина 

Садова окреслила актуальність заходу, висловила 

надію на плідну співпрацю учасників. Під час 

лекції здобувачі вищої освіти мали можливість 

ознайомитись із підручниками пані Наталії з 

української мови та читання, результатами їх 

впровадження у початковій школі. Особливу 

увагу лектор приділила творам класиків та сучасній дитячій літературі. 

Після закінчення лекції розгорнулась цікава дискусія, у процесі якої відбулося 

жваве обговорення традицій підручникотворення в Україні. Доцент Лілія Стахів 

продекламувала уривок з оповідання Богдана Заклинського «Я – Українець», 

професор Микола Пантюк висловив щиру вдячність лектору за активну роботу з 

популяризації перспективного досвіду. 

Час, відведений на лекцію, пролетів швидко й 

непомітно, а саме заняття стало оригінальним та 

ефективним продовженням співпраці кафедри 

педагогіки і методики початкової освіти з Інститутом 

педагогіки Національної академії педагогічних наук 

України. 

*** 
Студенти і викладачі факультету початкової та мистецької освіти 

допомагають дитячому будинку «Оранта» 
 

9 червня 2022 року студентське самоврядування 

факультету початкової та мистецької освіти, а також 

доцентки Оксана Жигайло і Соломія Ілляш відвідали 

вихованців Дрогобицького дитячого будинку 

«Оранта». 

Діток розважали фіксик Ольга Яцишин 

(випускниця університету) та веселий клоун Оксана 

Жигайло, також патріотичний танцювальний 

флешмоб провела студентка Ірина Дутка. 

Завдяки небайдужим людям діти отримали 

індивідуальні подарунки, а саме: взуття, шкарпетки, 

солодощі, іграшки, розмальовки, пазли та одяг. 

Веселі емоції, яскраві враження назавжди залишаться 

у спогадах малюків! 
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Нова сторінка співпраці Дрогобицького університету  

та Наукового ліцею імені Богдана Лепкого 
 

9 червня 2022 року відбулася зустріч керівництва університету та Наукового 

ліцею імені Богдана Лепкого Дрогобицької міської ради, на якій було підписано 

Угоду про співпрацю. Підписанню цієї Угоди передували зустрічі керівників 

закладів, які ініціював міський голова Дрогобича Тарас Кучма. 

Угода передбачає створення 

належних організаційних умов для 

подальшої співпраці у навчально-

методичній, науково-дослідницький 

та культурній сферах, а також 

розробку і написання освітньої 

програми для ліцею. Відповідно до 

угоди, університет зобов’язується 

надавати науково-методичну 

допомогу в організації супроводу 

освітнього процесу ліцею. 

На зустрічі університет 

представляли: ректор професор 

Валентина Бодак, проректор з 

наукової роботи професор 

Микола Пантюк, проректор з 

науково-педагогічної роботи та 

інформатизації доцент 

Володимир Шаран, завідувач 

кафедри практики німецької мови 

доцент Василь Лопушанський, завідувач кафедри фізики професор Ігор Столярчук, 

доценти Олена Коляса, Олександра Проць, Тарас Війчук. Представниками ліцею 

виступили: директор Наталія Ластов’як, її заступники та вчителі. 

  *** 
Міжуніверситетський діалог заради перемоги 

 

Наукова комунікація в царині української літературознавчої науки 

надважлива для нашого сьогодення. Це допомагає особливо у часи війни з 

віковічним московським ворогом гартувати наш національний дух,  утверджувати 

ідентичність, осмислювати глибини культури. 

9 червня 2022 року відбулася творча зустріч з відомим 

літературознавцем, поетом, шевченкознавцем, професором 

Черкаського національного університету імені  Богдана 

Хмельницького Василем Пахаренком, який прочитав 

лекцію на тему незбагненності Тараса Шевченка. Нині 

слово Кобзаря актуальне, як ніколи, і ми й досі не 

перестаємо дивуватися силі духу слова українського генія. Ще з того часу, коли поет 

промовив: «Возвеличу малих отих рабів німих! Я на сторожі коло їх поставлю 

Професор  Василь 
Пахаренко (м. Черкаси) 
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слово…», ця пророча обіцянка стала форпостом і пересторогою для української 

нації,  уберігши її від руїни, а зараз це, напевно, чи не найпотужніший блокпост у 

часи новітнього і кривавого протистояння. 

Серед слухацької авдиторії – професорсько-викладацький склад в особі  

доцентів Олени Куцик, Мирослави Іванишин, Василя Зварича і професора Ігоря 

Набитовича та студентів-філологів, завдяки яким лекція набула форми активного 

діалогу. Адже той, хто, за Франковим, був сином мужика – і став володарем у царстві 

духа. Хто був кріпаком – і став велетнем у царстві людської культури. Хто був 

самоуком – і вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим, є і 

сьогодні непосильним дороговказом існування нашої держави. 

Онлайн-спілкування відбулося на базі університетської бібліотеки (директор 

доцент Ігор Розлуцький) спільно із кафедрою 

української літератури та теорії літератури (професор 

Петро Іванишин).  

Висловлюємо подяку професорові Василеві 

Пахаренку й сподіваємося надалі на плідну співпрацю 

з визначними вченими України задля перемоги нашої 

держави. 

*** 
Студенти, аспіранти і викладачі університету взяли участь в засіданні 

Польського історичного товариства 
 

10 червня 2022 року в Інституті історії Жешувського університету відбулося 

засідання Польського історичного товариства (осередку в Жешуві), організоване 

Почесним доктором нашого університету професором Вацлавом Вєжбєнцем. На 

засіданні, під час якого презентувалася і обговорювалася книга Мірка Осипа-

Покривки «Львів. Ілюстрований путівник», побували представники Дрогобицького 

університету: доцентка кафедри історії України Іванна Лучаківська, студентки та 

аспірантки Надія Чужак, Ольга Тимишин, Вероніка Кучма, Юлія Осьмачко, Ольга 

Білінська, Олена Савка (навчально-науковий інститут 

музичного мистецтва), Христина Шеменда (історичний 

факультет). Після дискусії над книгою, наші здобувачки, 

зваживши на прохання присутніх і беручи до уваги 

українську проблематику тогочасного засідання осередку 

Польського історичного товариства, виконали декілька 

пісень українською мовою. 

Голова жешувського осередку Польського 

історичного товариства професор доктор габілітований 

Вацлав Вєжбєнец та заступниця директора Інституту 

історії Жешувського університету доктор Агнєшка 

Кавалець висловили вдячність нашим викладачам, 

студенткам і аспіранткам за проведення мініконцерту та 

зміцнення польсько-українського співробітництва. 
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Кафедра народних музичних інструментів та вокалу спільно з центром 

післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки провела курси 

підвищення кваліфікації зі спеціальності «Музичне мистецтво» 
 

З 30 травня до 10 червня 2022 року у Центрі післядипломної освіти та 

доуніверситетської підготовки (директор – доцент Світлана Гірняк) за ініціативи та 

сприяння кафедри народних музичних інструментів та вокалу (завідувач – доцент 

Андрій Душний) нашого університету, а також активної участі Факультету 

музичного мистецтва Академії мистецтв у Банській Бистриці (Словаччина, декан 

факультету – доцент Петер Шпілак) були проведені курси підвищення кваліфікації  

(з міжнародною участю) педагогічних / науково-педагогічних працівників за 

спеціальністю «Музичне мистецтво» на тему «Академічні музичні інструменти в 

контексті національного та міжнародного соціокультурного простору». 

Учасниками курсів були викладачі початкової мистецької освіти, фахової 

передвищої та вищої закладів освіти України. Курси проводилися на платформі 

ZOOM, а також у форматі прямої онлайн-трансляції з кафедри народних музичних 

інструментів та вокалу, де проводились майстер-класи і концерти. 

Відкрила мистецький форум ректор професор 

Валентина Бодак. Із вітальними адресами до учасників 

звернулися міжнародні партнери творчих проєктів 

кафедри-організатора: президент «Confédération 

Mondiale de l’Accordéon» Фредерік Дешамп (Франція); 

директор Британського коледжу акордеоністів, віце-

президента «Confédération Mondiale de l’Accordéon» 

Раймонд Боделл і секретар СМА Анна Боделл (Велика 

Британія); вчитель-експерт Гімназії мистецтв 

ім. С. Сондецкісa, організатор міжнародного конкурсу-

фестивалю акордеоністів «Linksmasis akordeonas» Маріте 

Маркевічєне (м. Шяуляй, Литва); віцепрезидент Міжнародної 

асоціації музичних шкіл «Con Anima», директор Краславської 

музичної та художньої школи, директор міжнародного 

конкурсу акордеоністів «Concord of Sounds» Сподріс Качанс 

(м. Краславськ, Латвія). 

Курси мали декілька складових: лекційний контент, 

конференцію, майстер-класи, презентації, творчі зустрічі, 

авторські концерти. 

Слухачі курсів мали змогу почути лекторів з різних 

куточків України, зокрема були запрошені: професор 

Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника 

Віолетта Дутчак («Провідні тенденції розвитку народно-

інструментальної освіти в Україні, країнах української еміграції, 

країнах Західної Європи в ХХ – ХХІ столітті: історичні паралелі та особливості»); 

професор Харківської державної академії культури Андрій Сташевський («Жанрово-

стильові аспекти розвитку української баянної музики кінця 1940 – початку 1970-х 

років»); художній керівник Академічного інструментального ансамблю «Високий 

Відкрила мистецький форум 
ректор професор  
Валентина Бодак 

Лекція Олени 
Березіної (Литва) 

Лекція Марії 
Стреначікової 
(Словаччина) 
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замок» Львівської національної філармонії ім. М. Скорика Андрій Яцків («Українська 

поздовжня флейта. Виконавська полістилістика»); директор Львівської музичної 

школи № 6 ім. Б-Ю. Янівського, викладач-методист Богдан Ховзун («Освітній процес 

у мистецькій школі: управління, взаємодія, оцінка 

якості; типові навчальні програми; особистість 

викладача в реалізації дистанційної форми навчання на 

прикладі Львівської музичної школи № 6 імені Богдана-

Юрія Янівського») тощо. 

Під час курсів лекції проводили також викладачі 

кафедри народних музичних інструментів та вокалу 

Дрогобицького університету: доценти Володимир 

Салій («Сутність та зміст художніх образів, їх специфіка 

у мистецтві музики»), Валерій Шафета («Творчість 

композиторів Львівщини для виконавських колективів 

за участі баяна-акордеона»), Наталія Сторонська 

(«Сучасні композитори Дрогобиччини на варті 

мистецького фронту України на прикладі творчості 

Володимира Салія», «Подолання мовного бар’єру 

засобами музичного мистецтва»), Андрій Душний 

(«Елементарна композиторська творчість як засіб 

мистецького розвитку музиканта»). 

Міжнародну лекторську мистецьку спільноту 

представляли: завідувач відділу акордеону 

Нововільнянської музичної школи м. Вільнюс (Литва) 

Олена Березіна («Робота з ансамблем: теорія, практика, 

перспективи»); лектор факультету музичного 

мистецтва Академії мистецтв у Банській Бистриці 

(Словаччина) Марія Стреначікова, переклад Ігоря 

Влаха («Словацька акордеонна школа»); педагог і 

гітарист-віртуоз із м. Мішкольц (Угорщина) Михайло 

Вігула («Використання елементів «фінгер-стайлу» в 

репертуарі класичної гітари»); директор музичної 

школи в Сіднеї (Австралія) Тетяна Маркс («Розвиток 

акордеонного мистецтва в Австралії»). 

У межах курсів відбулася VІІ міжнародна науково-

практична конференція «Музичне мистецтво ХХІ століття: історія, теорія, практика» 

за участі науковців із України, Польщі, Литви, Словаччини, Угорщини, Китаю, 

Австралії. 

Серію майстер-класів по баяну-акордеону провели професор Фредерік 

Дешамп (Франція) та доцент Ярослав Олексів із Львівської національної музичної 

академії ім. М. Лисенка зі студентами закладів освіти України. 

Відбулася презентація «Типової навчальної програми з навчальної дисципліни 

«Музичний інструмент Баян» середнього базового підрівня початкової мистецької 

Лекція Тетяни Маркс 
(Австралія) 

Лекція Михайла Вігули 
(Угорщина) 

Майстер-клас Фредеріка 
Дешампа (Франція) 
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освіти» координатора робочої групи Державного науково-методичного центру 

змісту культурно-мистецької освіти України доцента Андрія Душного. 

Уперше були проведені творчі зустрічі з молодими 

українськими авторами-виконавцями Тимофієм Ілюхіним 

(Київ – Полтава) та Павлом Гільченком (Львів). Тимофій 

Ілюхін запропонував твори для акордеона («Роздум», 

«Джазова мініатюра», «Танго вечірнього Львова») у власному 

виконанні. Павло Гільченко презентував слухацькій аудиторії 

композицію-пресвяту Р. Гальяно для баяна-соло «Bossa to 

Galliano» та інструментального квартету «Вальс-мюзет «На 

хвилях Парижу». Свої авторські композиції «Why?!?» та «Le 

petite caprice № 1» запропонував заслужений артист України 

Ігор Саєнко, котрий одночасно здійснював переклад майстер-

класів та офіційної частини з англійської на українську мову. 

Концертна програма складалася із двох відділів: 

І – авторська музика 

композитора Ярослава Олексіва 

(«Одкровення», «Токата», «Елегія», 

музичні ілюстрації драматичної 

поеми О. Олеся «Ніч на полонині», 

«Romance for You», дитячі сюїти 

№ 1 «Подорож Фрикадельки» та 

№ 2 «Бабай») у виконанні учнів 

класу Артема Іщенка, Миколи 

Синягівського, Надії Паращук, Романа Пунейка, Павла 

Гільченка;  

ІІ – виступ Інструментального квартету за участі Павла Гільченка (баян), Надії 

Паращук (баян), Василя Паращука (цимбали), Тараса Біжецького (бас-гітара) з 

Львівської НМА ім. М. Лисенка під керівництвом доцента Ярослава Олексіва. 

 

 

 

Лекцію проводила 
Наталія Сторонська 

Лекція Богдана 
Ховзуна (Львів) 

Лекція Валерія Шафети 

 

Переклад майстер-класу 
 Ігоря Саєнка Світлина на згадку 
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Дрогобицький університет – співорганізатор Благодійного концерту у Жешуві 
 

10 червня 2022 року в Підкарпатській філармонії імені Артура Малавського 

(Жешув, Республіка Польща) відбувся доброчинний концерт, співорганізатором 

якого виступив Дрогобицький університет. 

Концерт організовано на знак вдячності 

польському народу за допомогу Україні у важкий час 

боротьби з російським агресором, а також з метою 

зібрання доброчинних пожертв для важкопораненого 

українського воїна Володимира Войнова, випускника 

історичного факультету. 

До організаційного комітету Благодійного 

концерту ввійшли: ректор Жешувського університету 

Сильвестр Чопек; ректор Дрогобицького університету 

Валентина Бодак; директорка Підкарпатської філармонії імені Артура Малавського 

Марта Вєжбєнєц; директор навчально-наукового інституту музичного мистецтва 

Степан Дацюк; декан історичного факультету Микола Галів; доцентка кафедри 

історії України Іванна Лучаківська; доцентка Олександра Німилович. 

Особливо значима роль в організації заходу належить доцентці Іванні 

Лучаківській та директорці філармонії Марті 

Вєжбєнєц, за що висловлюємо їм щиру вдячність. 

Участь у концерті взяли студентки й аспірантки 

Дрогобицького університету: Надія Чужак, Ольга 

Тимишин, Вероніка Кучма, Юлія Осьмачко, Ольга 

Білінська, Олена Савка (навчально-науковий інститут 

музичного мистецтва), Христина Шеменда (історичний факультет). Їхнє 

високопрофесійне виконання вокальних і музичних творів викликало схвальні 

відгуки глядачів, а директорка Підкарпатської філармонії імені Артура Малавського 

Марта Вєжбєнєц спільно з професором Жешувського університету і почесним 

доктором нашого університету Вацлавом Вєжбєнцем відзначили дрогобицьких 

мисткинь окремою подякою. Незабаром зібрані на благодійному концерті кошти 

(3000 польських злотих) надійдуть до України і будуть 

передані українському воїнові-герою Володимирові 

Войнову, який потребує тривалого лікування.  

Ректорат, вчена рада, професорсько-викладацький 

склад, здобувачі освіти Дрогобицького університету 

сердечно дякують пані воєводі Підкарпатського 

воєводства докторці Еві Ленярт, панові маршалку 

Владиславові Ортилю, панові Президенту міста Жешув 

Кондрату Фіолеку, панові ректору Жешувського університету докторові 

габілітованому Сильвестру Чопеку, панові керівнику Карітасу Жешувської дієцезії 

о. Пьотру Потиралі, а також усій громаді м. Жешув та Підкарпатського воєводства за 

допомогу Україні, українським громадянам, які постраждали від російської агресії і 

знайшли прихисток, опіку і безпеку у братній Польщі.  
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Завершення проєкту «Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» 

від Американських Рад з міжнародної освіти 
 

16 червня 2022 року відбулася підсумкова зустріч у межах проєкту «Ініціатива 

академічної доброчесності та якості освіти» від Американських Рад з міжнародної 

освіти та за підтримки Міністерства освіти і науки України, Національного агентства 

із забезпечення якості освіти, Американського консульства для міжнародної освіти, 

Міжнародного центру для академічної інтеграції, Американської амбасади. Цей 

проєкт тривав два роки, а його учасниками були 60 українських закладів вищої 

освіти, які пройшли конкурсний відбір серед 153 заявок. 

Від нашого університету учасниками заходу були проректор з науково-

педагогічної роботи та інформатизації Володимир Шаран та представниці відділу 

забезпечення якості освіти Ірина Мірчук, Оксана Зелена, Оксана Блистів. 

Серед завдань проєкту була передбачена робота з центрами внутрішнього 

забезпечення якості освіти у ЗВО, науково-педагогічними працівниками,  

адміністрацією для розробки та впровадження інструментів з оцінки і моніторингу 

академічної доброчесності та якості освіти в університетах. 

У межах проєкту учасникам була 

запропонована палітра різноманітних 

зустрічей у формі лекцій, вебінарів, 

майстер-класів. Серед лекторів були 

відомі закордонні фахівці з питань 

академічної доброчесності, зокрема Девід 

Реттингер з Університету Мері Вашингтон 

(США), Тріша Бертрам Галлант – 

Каліфорнійський університет у Сан-Дієго 

(США), Аманда МакКензі – Університет 

Ватерлоо (Канада) та інші. Своїм 

досвідом формування політики 

академічної доброчесності ділилися 

також українські колеги. Кожна зустріч 

була продуманою, фаховою, 

змістовною та корисною. 

За результатами двох етапів 

проєкту учасники-університети 

виконали низку практичних завдань, 

серед яких складання самооцінки 

університету, проведення опитування 

викладачів і студентів, матриці 

забезпечення академічної 

доброчесності та якості освіти за допомогою платформи та інструментарію проєкту. 

Висловлюємо подяку ініціаторам, організаторам, модераторкам проєкту 

«Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» від Американських Рад за 

плідну співпрацю, корисний досвід і знання. 
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Візит керівництва Дрогобицького університету  

до Університету прикладних наук ВІВЕС (Бельгія) 
 

13 – 18 червня 2022 року в Університеті 

прикладних наук ВІВЕС (Бельгія) відбувся 

«Міжнародний тиждень персоналу», в якому 

взяли участь більше 20 представників 

партнерських університетів із 8 країн світу – 

України, Бутану, Камбоджі, Чилі, Руанди, 

Південної Африки, Філіппін та Уганди. 

Дрогобицький державний педагогічний 

університет імені Івана Франка представляли ректор професор Валентина Бодак  та 

проректор з науково-педагогічної роботи, міжнародних зв′язків та інформаційної 

діяльності доцент Ігор Гриник. Упродовж тижня партнери представляли свої 

заклади вищої освіти, знайомилися зі спеціальностями й освітніми програмами 

партнерів, обговорювали можливості та перспективи міжнародної співпраці. 

Учасники заходу також ознайомилися з матеріально-технічною базою університету 

ВІВЕС, його бібліотекою, спеціалізованими лабораторіями та 

кабінетами. 

Упродовж перебування керівництва в університеті ВІВЕС 

відбулися  зустрічі з керівництвом бельгійського закладу та 

представниками його факультетів із метою обговорення 

питань подальшої співпраці, підведення підсумків спільної 

роботи та реалізації нових спільних проєктів. 

Делегація зустрілася із ректором університету ВІВЕС, Почесним  доктором 

Дрогобицького університету Йорісом Хіндріксом, який подякував за багаторічну 

співпрацю обох університетів і висловив сподівання на її продовження. Також  було 

обговорено напрями міжнародної співпраці з проректорами Патрісією Вернірс та 

Тіною Тернест, координаторами з усіх факультетів університету ВІВЕС. Бельгійські 

колеги ознайомили з діяльністю загальноосвітніх закладів, соціальних служб та 

установ, які підтримують та надають допомогу вразливим групам населення, 

зокрема українцям, змушеним покинути рідну землю через воєнну агресію. 

Продуктивною та результативною була зустріч із керівництвом неприбуткової 

організації «Орадеа» в особі її президента,  Почесного доктора Дрогобицького 

університету Патріка Белінка, керівника проєктів Івана Ванхулле та міжнародних 

координаторів університету ВІВЕС Шарон Шіллеверт, Сабін Полейн та Лін Ван Еке. 

Приємною несподіванкою була участь керівника Національного офісу Еразмус+ в 

Світлани Шитікової, яка надала рекомендації щодо реалізації міжнародних 

проєктів. 

Теплими і зворушливими стали зустрічі з 11 

студентами нашого університету, які продовжують 

семестрове навчання на різних факультетах університету 

ВІВЕС за програмою академічної мобільності Еразмус+. 

Незабутні враження справили на учасників 

партнерської зустрічі пам′ятки архітектури та культури Бельгії. 
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Захист кваліфікаційних робіт на кафедрі технологічної та професійної освіти 
 

20 червня 2022 року на кафедрі технологічної та професійної освіти навчально-

наукового інституту фізики, математики, економіки та інноваційних технологій 

відбулася підсумкова атестація здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти зі спеціальності 014 «Середня освіта (Трудове навчання та технології)» у формі 

захисту кваліфікаційних робіт. Вона проводилася з метою контролю рівня 

сформованості у випускників фахових компетентностей зі спеціальності й оцінки 

програмних результатів навчання. 

Захист магістерських робіт відбувався в атмосфері толерантності й 

об’єктивності. Свої доповіді студенти доповнювали підготовленими презентаціями 

за результатами виконання кваліфікаційних робіт. Основні положення всіх 

магістерських робіт попередньо пройшли апробацію на науково-практичних 

конференціях та семінарах, а також висвітлювалися у вигляді статей і тез, 

опублікованих у провідних наукових та фахових виданнях України. 

Члени екзаменаційної комісії професори Леонід Оршанський, Іван Нищак, 

доцентка Надія Кузан, старша викладачка Галина Ліщинська-Кравець брали активну 

участь в опитуванні та обговоренні відповідей студентів і результатів досліджень. 

Екзаменаційна комісія відзначила високий рівень ерудованості та фахової 

підготовленості магістрів, які вже здобували другу 

педагогічну спеціальність. Зокрема варто відзначити 

магістерські роботи і доповіді таких студентів: Олександра 

Стопця (науковий керівник – професор Леонід 

Оршанський), Аліни Савки (науковий керівник – доцентка 

Ірина Котик), Мар’яни Тимчишин (науковий керівник – 

доцентка Надія Кузан). 

*** 
Плідна співпраця університету з Дрогобицькою міською радою 

 

Триває активна співпраця університету з Дрогобицькою міською радою в 

царині підтримки внутрішньо переміщених осіб, які проживають у гуртожитку 

університету. Зокрема, за сприяння та підтримки міського голови Дрогобича Тараса 

Кучми нещодавно була ініційована зустріч представників Товариства Червоного 

Хреста України з представниками університету щодо гуманітарної підтримки ВПО. 

Делегація, яку координував та супроводжував керівник 

відділу управління соціального захисту Дрогобицької 

міської ради Іван Терлецький, вивчила нагальні потреби 

мешканців гуртожитку. 20 червня 2022 року Товариство 

Червоного Хреста України надало допомогу 

(холодильники, бойлери) для того, щоб можна було 

повноцінно облаштувати побут наших співвітчизників, 

котрі вимушено покинули свої домівки. 

Уся побутова техніка буде розподілена поміж 

мешканцями гуртожитку відповідно до потреб.  
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Викладачі та студенти історичного факультету  

здійснили краєзнавчу мандрівку 
 

24 червня 2022 року у рамках археологічної практики група студентів першого 

курсу історичного факультету відвідала древній Звенигород та історико-краєзнавчий 

музей у Винниках на Львівщині. До студентів приєдналися працівники історичного 

факультету, зокрема професори Микола Галів, Леонід Тимошенко, Ігор Смуток, 

доцентка Леся Смуток. 

В історико-культурному заповіднику «Древній Звенигород» дрогобичани 

навідалися до музею, в якому ознайомилися з історією археологічних розкопок 

давнього міста, переглянули документальний фільм про столицю удільного 

Звенигородського князівства, а також за допомогою спеціального обладнання 

побували на віртуальній екскурсії у місті князя Володимирка Володаровича (перша 

половина ХІІ ст.): відвідали княжі палати, кам’яні і дерев’яні церкви, вулиці давнього 

города (у 3D). Опісля студенти і викладачі історичного факультету побували на 

території дитинця, який височіє над колись багатолюдним посадом. 

В історико-краєзнавчому музеї у Винниках представники нашого університету 

відвідали декілька експозиційних залів, наповнених археологічними знахідками 

різних епох: пізнього палеоліту, мезоліту, неоліту, бронзового і раннього залізного 

віків. Артефакти збиралися впродовж трьох десятиліть працівниками музею під час 

численних археологічних експедицій. У експозиціях широко використано 

ілюстративний матеріал, відеоролики, звукові ефекти та різноманітні реконструкції, 

– і усе це доступно та якісно розкриває цікаві сторінки історії. Крім того, студенти і 

працівники історичного факультету оглянули виставку скульптур Данила Книшука 

«Відомі постаті України». Дрогобицькі історики мали змогу познайомитися з 

директором історико-краєзнавчого музею у Винниках, знаним науковим та 

культурним діячем Ігорем Тимцем. 

Професори Микола Галів та Леонід Тимошенко подарували заповідникові 

«Древній Звенигород» та історико-краєзнавчому музеєві у Винниках декілька томів 

наукових видань історичного факультету Дрогобицького університету. Водночас 

директор Ігор Тимець подарував бібліотеці історичного факультету декілька номерів 

«Наукових студій» історико-краєзнавчого музею, в котрих опубліковано матеріали 

міжнародних археологічних конференцій, які регулярно відбуваються у Винниках. 

Пізнавальні відвідини музеїв у Звенигороді та Винниках викликали позитивні 

враженні у студентів і працівників нашого університету. 
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Співпраця з бельгійською неприбутковою організацією «Орадеа» триває 
 

21 – 25 червня 2022 року з гуманітарним візитом до Дрогобицького 

університету завітали керівник проєктів неприбуткової організації «Орадеа» Іван Ван 

Хулле та представник реабілітаційного центру «Зевенберген» волонтер Раф Гутенс, 

який упродовж багатьох років проводив тренінгові заняття на факультеті психології, 

педагогіки та соціальної роботи. Варто зазначити, що це уже не перший візит 

представників «Орадеа» до Дрогобича з метою підтримки нас у час війни. Наші 

друзі привезли гуманітарну допомогу для Волонтерського центру університету, 

Обласного центру комплексної реабілітації дітей та осіб з інвалідністю Святого 

Пантелеймона, Дрогобицького добровільного товариства захисту дітей з 

інвалідністю «Надія», Державного історико-культурного заповідника «Нагуєвичі». 

Упродовж перебування у Дрогобичі гості відвідали біолого-природничий 

факультет, навчально-науковий інститут фізики, математики, економіки та 

інноваційних технологій, факультет психології, педагогіки та соціальної роботи, 

ознайомилися з діяльністю наших психологів, які від початку війни надають 

психологічну підтримку внутрішньо переміщеним особам в університетському 

гуртожитку, у ліцеї № 16 імені Юрія Дрогобича, проводять заняття з 

військовослужбовцями. Принагідно Іван Ван Хулле вручив сертифікати студентам 

навчально-наукового інституту іноземних мов, котрі під керівництвом Віктора 

Лішнянського здійснювали переклад тексту до фільму «Inclusive». Цей фільм ще до 

війни було презентовано у Дрогобичі. 

Під час перебування колег у Дрогобицькому університеті було обговорено 

напрямки подальшої співпраці, реалізації спільних заходів у майбутньому. 

Керівництво університету висловлює вдячність керівництву «Орадеа» (президент – 

доктор Патрік Белінк) за допомогу і підтримку у складний 

для нас усіх час. 

 
  
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Іван Ван Хулле (перший справа) вручив 
сертифікати студентам, які під 

керівництвом викладача Віктора 
Лішнянського здійснювали переклад тексту 

до фільму «Inclusive» 
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Наукова музейно-патріотична академія «Петро Франко та історична тяглість 

генеральної битви за Україну – 1917/2022» 
 

28 червня 2022 року з нагоди 132-ї річниці від Дня народження сина Івана 

Франка Петра в Державному історико-культурному заповіднику «Нагуєвичі» 

відбулася Наукова музейно-патріотична академія «Петро Франко та історична 

тяглість генеральної битви за Україну – 1917/2022».  

Розпочався захід хвилиною мовчання на пошану наших героїв, котрі загинули 

у війні з російським агресором, а також пластунською молитвою, яку разом із 

пластунами Дрогобицької станиці промовили численні її учасники. 

Вступне слово виголосив директор ДІКЗ «Нагуєвичі» Богдан Лазорак 

(модератор). Із вітальними словами до учасників академії звернулися проректор з 

наукової роботи професор Микола Пантюк та голова Дрогобицької територіальної 

громади Тарас Кучма. 

Професор Микола Пантюк розповів 

про знайомство з Петром Франком, коли 

писав дисертацію про молодіжні організації 

у Галичині: «В часи радянщини 

приховувалося багато фактів життя Петра 

Івановича. Петро Франко разом з Іваном 

Чмолою є організатором «Пласту» в Галичині ще в 1911 році. Він відзначав, що 

пріоритетом є виховання розуму та тіла, тобто тіловиховання. Хто для мене є Петро 

Франко? Насамперед – громадський діяч, а ще науковець, хімік, автор більше 36-ти 

винаходів у галузі переробки молока. Петро Франко – педагог, воїн, патріот, вчитель, 

написав декілька підручників.  

Цікавим був виступ онука Петра Франка, правнука Івана Франка Петра 

Галущака, який приїхав до Нагуєвич разом зі своєю сестрою Любою. Із науковими 

доповідями виступили: доцент Володимир Галик («Епістолярій Петра Франка до 

Івана Франка: один штрих до історії взаємин сина із батьком»); доцент Львівського 

державного університету фізичної культури ім. І. Боберського Андрій Сова, який 

презентував низку наукових видань присвячених українському спортовому руху та 

участі у ньому Петра Франка. 

Уперше на Дрогобиччині відбувся показ віднайденого фільму Олександра 

Пежанського «Про перші українські лещетарські змагання у Львові» (15.02.1929 р.). 

Цей фільм на старій кіноплівці авторам презентації надала донька Олександра 

Пежанського Дарія Ярошевич із Чикаго. Презентував та розповів про роботу над 

оцифруванням фільму регіональний представник Українського Центру культурних 

досліджень Ігор Гармаш. 

У музеї було відкрито дві виставки: «Петро Франко: прижиттєві артефакти з 

фондів заповідника «Нагуєвичі» та колекції», яку презентував аспірант історичного 

факультету Назар Юрчишин, та «Увіковічення імені Івана Франка мовою 

нумізматики та боністики». Про неї розповів доцент Володимир Галик. Крім того, 

учасники Академії змогли побачити кінохроніку та почути голос Петра Франка у 

документальному фільмі Олександра Довженка «Визволення 1940», який віднайшов 

Назар Юрчишин.  
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Участь науковиць Дрогобицького університету в конференції  

Української асоціації дослідників освіти 
 

28 червня 2022 року професорка Світлана Щудло, доцентки Ірина Мірчук, 

Оксана Зелена та Леся Перхун взяли участь у VI Міжнародній науковій конференції 

«Українська освіта і освітні дослідження в умовах війни» Української асоціації 

дослідників освіти як члени цієї організації. Треба зазначити, що членство у цій 

авторитетній організації викликає зростання зацікавлення серед професорів та 

доцентів нашого університету. Упродовж останнього року членство в УАДО набули 

викладачі різних факультетів. 

Робота конференції проходила у формі чотирьох послідовних інтерактивних 

дискусійних панелей: «Українська освіта і освітні дослідження в умовах війни: погляд 

ззовні»; «Українська освіта і освітні дослідження в умовах війни: погляд із середини»; 

«Українська асоціація дослідників освіти: що ми робимо сьогодні і що ми зможемо 

зробити завтра»; «Проєкти розвитку української освіти та освітніх досліджень: 

творча майстерня генерування ідей». 

Модераторками зустрічей були: президентка Української асоціації дослідників 

освіти професорка Оксана Заболотна (Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини), доцентка Тетяна Медіна (Чернівецький 

національний університет імені Юрія Федьковича), доцентка Людмила Загоруйко 

(Київський національний університет імені Тараса Шевченка), доцентка Алла 

Красуля (Сумський державний університет). 

До виступу на кожній з панелей були 

запрошені спікери. Так, на першій панелі 

розпочав дискусію президент Європейської 

асоціації дослідників освіти Джо О’Хара 

(Велика Британія), який розповів про 

моральну, грантову та фінансову підтримку 

українських дослідників з УАДО. Науково 

цінним був виступ аналогічної нашій асоціації у Литві професорки Людмила 

Рушпіене (Литва), яка виступила з доповіддю «Освіта українських дітей у Литві: 

пошук рішень на основі досліджень». А Віолетта Юнік (Республіка Польща) 

розповіла про способи забезпечення резистентності у дітей та підлітків під час війни. 

Особливо цікавою виявилась третя панель, де було обговорено, що УАДО 

вдалося зробити та що ще потрібно зробити на освітньому фронті. Правління УАДО 

надало грантову та фінансову підтримку тим членам, які найбільше потерпіли від 

війни, а також займалися пошуком роботи в університетах, та для членів, котрих 

війна закинула за кордон. Інтенсивним було листування УАДО з міжнародними 

освітніми організаціями щодо бойкотування 

російських і білоруських науковців. Також 

українську ситуацію та проблеми української 

освіти доносила президент УАДО до науковців 

різних країн – Кореї, Польщі, Німеччини, 

Фінляндії, Литви, Великої Британії, Гонконгу, 

Швеції, Естонії та інших. 
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Колегіум Вітелона і Дрогобицький університет – плідне партнерство 
 

Від початку війни в Україні багато закордонних партнерів надають нам 

допомогу у підтримці внутрішньо переміщених осіб, які проживають в 

університетському гуртожитку. Вже вкотре отримуємо допомогу від Колегіуму 

Вітелона та Асоціації «Академічна Громада» (м. Лєгніца, Польща). 30 червня 2022 

року наші колеги передали продукти харчування, одяг, взуття, 

дитячі іграшки, засоби особистої гігієни, комплекти постільної 

білизни, пухові ковдри та подушки. Пожертви надійшли від 

академічної і місцевої громади, а доставила вантаж уже вкотре 

доктор Беата Скварек. 

Окрім того, під час перебування у Дрогобичі Беата Скварек 

зустрілася із проректором з науково-педагогічної роботи, 

міжнародних зв’язків та інформаційної діяльності Ігорем 

Гриником і деканом історичного факультету Миколою Галівим, де 

обговорили перспективи співпраці між Дрогобицьким 

університетом та Колегіумом Вітелона у Лєгніці. Вже у липні 

цього року група студентів історичного, філологічного факультетів 

та факультету психології, педагогіки та соціальної роботи відвідає 

славетну землю Вітелона. Є плани й на більш тривалу перспективу, які включають, 

зокрема, проведення спільних конференцій. 

Керівництво університету висловлює вдячність нашим партнерам з Польщі, 

особливо доктору Беаті Скварек, за проведення збору, надання допомоги та 

підтримку. 

*** 

Мистецькі досягнення піаністки Валентини Перловської 
 

Наприкінці червня 2022 року відбулися мистецькі конкурси, в яких взяла 

участь здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти навчально-наукового 

інституту музичного мистецтва Валентина Перловська (клас доцентки Олександри 

Німилович). 

Валентина Перловська завершила курс навчання на 

бакалавраті достойним здобутком, адже отримала нагороди двох 

мистецьких конкурсів. Взявши участь у XLI Міжнародному 

багатожанровому двотуровому фестивалі-конкурсі мистецтв «Stars 

of Croatia», що відбувся 21 червня 2022 року в Загребі (Хорватія), та 

Канадсько-українському фестивалі дитячої та юнацької творчості 

Стамбул-Торонто 2022, який відбувся 30 червня 2022 року. В обох 

творчих конкурсах Валентина, змагаючись із численними професійними 

виконавцями, здобула звання Лауреата І премії. Виконуючи 

фортепіанні твори західноєвропейських класиків Й. С. Баха і 

Л. Бетховена, а також українського композитора А. Коломійця, 

піаністка продемонструвала глибоке розуміння стильових 

особливостей виконуваних творів та високий рівень 

професійної майстерності. 



134 
 

Європейський семестр студентів  

навчально-наукового інституту іноземних мов 
 

Плідна міжнародна співпраця навчально-наукового інституту іноземних мов 

має майже 20-літню історію. Наші студенти були чи не першими, хто взяв участь у 

програмах мобільності за двосторонніми угодами університету із 

західноєвропейськими партнерами. З розвитком інтеграційних процесів у 

європейській системі освіти можливості та інтенсивність студентського обміну 

зростала, тож сьогодні маємо змогу делегувати студентів на семестрове навчання у 

закладах вищої освіти Австрії, Німеччини, Бельгії за програмою академічної 

мобільності Erasmus+, на паралельне навчання у Польщі у межах проєкту «Подвійне 

навчання», на участь у короткотермінових стажуваннях у Польщі і Словаччині та 

літніх мовних школах при європейських вишах. 

Протягом весняного семестру 2021/22 н.р. десять студенток і студентів 

навчально-наукового інституту іноземних мов взяли участь у програмах академічної 

мобільності й відкрили для себе шість навчальних локацій Західної Європи. Цієї 

публікацією розпочинаємо цикл їхніх історій. 

Історія перша стосуватиметься столиці Австрії Відня, з яким нас єднає 

найактивніша й найпродуктивніша кооперація. Студенти ІІІ курсу німецького 

відділення Ростислав Барбарак та Богдан Бродський мали нагоду провести семестр 

у Віденському педагогічному інституті і діляться своїми враженнями. 

Стиль викладання у Віденському педагогічному інституті абсолютно відмінний 

від звичного нам навчання, але це 

важливий досвід. Так само цікаво вчитися у 

міжнародному середовищі, дізнаватися 

про традиції інших країн та вивчати 

менталітет їхніх студентів, удосконалювати 

себе, змінювати свої погляди на життя. 

Навчання організовано так, що 

кожен студент самостійно обирає навчальні 

предмети. Ми обрали країнознавство, 

навчання міжнародної компетентності у 

європейській школі, транснаціональні й 

глобальні виміри учительської професії, інформаційну та медіакомпетентність, 

інклюзивну освіту, а також обов’язкові складові навчального процесу – курс 

німецької мови для студентів-еразмусів і педагогічну практику в одній зі шкіл Відня. 

Хочемо відзначити, що лектори використовують усі можливі інтерактивні 

засоби, сервіси та матеріали (мультимедіа-презентації, відеодемонстрації тощо), 

часто запрошують спікерів, поєднують різноманітні форми роботи, орієнтуючи 

студентів на розробку проєктів і прийняття самостійних рішень, підготовку виступів 

та презентацій, усіляко мотивуючи до колективної і групової роботи. На 

семінарських заняттях ми багато дискутували, обговорювали, виконували групові 

роботи, критикували прочитане або переглянуте. Зрозуміло, що перебування у 

безпосередньому середовищі носіїв мови сприяло поліпшенню володіння німецькою 

та англійською мовами, поступовому зникненню мовного бар’єру.  
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У межах проходження навчальної шкільної практики з’явилася можливість 

безпосередньо співпрацювати зі школярами, проводити уроки, детально 

продумувати, планувати і обговорювати кожен етап зі вчителем. За цей безцінний 

досвід дякуємо вчительці Еві Набер, а також методистці Бірґіт Гоефлер. 

Абсолютно новою, продиктованою актуальною політичною ситуацією 

виявилася волонтерська діяльність у школі: ми допомагали українським дітям 

адаптуватися до навчання в австрійській школі, до нових вимог, намагалися 

полегшити вивчення німецької мови і допомогти у спілкуванні українських та 

австрійських дітей між собою. 

Зауважимо, що Еразмус+ не обмежується виключно навчанням. У нас було 

багато екскурсій, відвідин визначних пам’яток, виставок та музеїв австрійської 

столиці. Незабутньою стала також дводенна екскурсія до м. Ґрац (Австрія), яку 

організувало інтернаціональне бюро для студентів з обміну. 

За цей неймовірний шанс, підтримку і здобутий досвід хочемо подякувати 

передусім завідувачу кафедри практики німецької мови доцентові Василю 

Лопушанському, керівнику інтернаціонального бюро координатору Erasmus+ 

доктору Томасу Бауеру, кураторові академічних обмінів з Австрією доцентові 

Ярославу Лопушанському, а також усім викладачам Віденського педагогічного 

інституту. 

Наостанок хочемо порадити всім сучасним і майбутнім студентам не вагатися, 

якщо випадає нагода повчитися за кордоном й активно брати участь у програмах 

академічного обміну, які діють у Дрогобицькому державному педагогічному 

університеті імені Івана Франка.   

*** 
Друга історія циклу розповідей про академічну мобільність студенток і 

студентів навчально-наукового інституту іноземних мов у весняному семестрі   

2021/22 н.р. стосується ще однієї дуже принадливої австрійської локації – міста 

Інсбрук. З університетом цього всесвітньо відомого туристичного центру, який двічі 

приймав Зимові Олімпійські ігри, нашу Alma mater єднає багаторічний міцний 

місток наукової й навчальної співпраці. 

Оскільки програми Erasmus+ у більшості 

європейських університетів  англомовні, це робить 

їх доступними для студентів усіх спеціальностей 

нашого інституту. Тож цього разу провести семестр 

в Інсбруцькому університет імені Леопольда і 

Франца пощастило студенткам англійського 

відділення Олександрі Чепак та Соломії-Марії 

Сенечин.  

Про свій досвід навчання і життя в Інсбруці 

Олександра розповідає: «Спершу мені було трохи 

лячно вирушити в незнайому країну з іншою культурою та мовою, але я таки 

наважилася поїхати у Тіроль, про що зараз анітрохи не жалкую. Це неймовірний 

досвід, який варто отримати кожному студентові, якому випадає така можливість. 

Інсбрук – невеличке місто, яке розташоване в Альпах, тож тут з будь-якої точки 

На фото (зліва направо):  
студентки Олександра Чепак 

 і Соломія-Марія Сенечин 
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відкривається прекрасна панорама на гори. Це наймальовничіший куточок Австрії, 

що межує з багатьма європейськими країнами, завдяки чому змогли відвідати 

Італію, Німеччину та Угорщину. Дві годинки потягом – і ми вже опинилися в 

Мюнхені, ще кілька годин – і блукали вуличками 

Венеції. Це було вражаюче. 

Але не тільки дозвілля в Австрії варте уваги, 

адже Інсбруцький університет, в якому ми мали змогу 

навчатися чотири місяці, теж вразив прогресивністю та 

різноманіттям профілів. Наша програма була 

лінгвістичною, а не педагогічною, тому ми не 

проходили практики в школі, натомість мали багато 

цікавих завдань та проєктів. Ми самостійно обирали предмети, які хочемо вивчати, 

тому навчання тут було дійсно корисним і цікавим. Завдяки цьому я дуже 

розширила свій кругозір та познайомилася з великою кількістю людей із різних 

країн. Усі викладачі і студенти були дуже доброзичливими та завжди при 

необхідності допомагали з будь-якими питаннями. Людям було вкрай цікаво 

послухати і дізнатися більше не тільки про війну в Україні, а й про наші цінності й 

надзвичайну культуру. Багато студентів з Азії та Європи 

захотіли відвідати Україну, бо їм вельми сподобалося те, 

що ми розповідали і показували.  

Час, проведений в Австрії, також допоміг мені 

впевненіше спілкуватися англійською та поліпшити свій 

рівень німецької мови, адже для нас створили спеціальні 

мовні курси. Я дуже рада, що мала змогу отримати такий 

крутий досвід, познайомитися зі студентами з різних країн 

та класно провести час навчаючись». 

Захоплену розповідь підхоплює 

Соломія-Марія: «Це, безперечно, 

неймовірний досвід спілкування 

іноземними мовами та вивчення нової 

культури. Я вдячна за можливість 

перебувати в Австрії, за знайомство з 

безліччю добрих людей, за турботу і, 

звісно, за весь вклад та знання, які 

отримала в австрійському університеті. 

Окремої похвали заслуговують 

викладачі, оскільки їхня колосальна 

праця запам’ятається мені надовго! Адже кожен студент, котрий вивчає іноземні 

мови, погодиться зі мною, що комунікація з носіями мови неабияк поліпшує рівень 

володіння нею та допомагає подолати мовний бар’єр. Тож я неймовірно щаслива та 

вдячна за таку можливість не тільки спілкуватися, але й навчатися у викладачів, чия 

англійська є їхньою, як ми кажемо, «first language». 

Навчання за кордоном – це не тільки про університет та підручники, але й про 

можливість розширити свій кругозір, про нових друзів та про відкриття чогось 
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нового. А цього було вдосталь: знайомства, екскурсії Венецією, подорожі до 

Зальцбурґа та Мюнхена. Хочеться додати, що кожне з міст має свої визначні 

пам’ятки, на які ти дивишся, і дух захоплює. Але найприємніше те, що гріє душу 

кожному українцю, який перебуває за кордоном, це українська символіка в містах 

Європи! Теплі спогади залишили ті моменти, коли не тільки я вчила кілька фраз 

італійською та іспанською, але й іноземні студенти просили навчити їх правильно 

говорити «Слава Україні! – Героям Слава!» та з радістю приходили на мітинги і 

демонстрації на підтримку України.  

Ці чотири місяці були дуже насиченими і цікавими та назавжди залишаться у 

моїй пам’яті як щось незабутнє і пізнавальне. Щиро дякую за хоча б короткотривалу 

можливість навчатись у Європі та раджу всім студентам, яким випаде шанс взяти 

участь у програмах академічного обміну в Дрогобицькому державному 

педагогічному  університеті імені Івана Франка, не згаяти такої нагоди й бути 

активними!»  

*** 
 

Продовжуючи цикл розповідей про академічну мобільність 

студенток і студентів навчально-наукового  інституту іноземних мов 

у весняному семестрі 2021/22 н.р., мандруємо на північ Німеччини, 

де розташоване вельми гостинне для українців місто Ґрайфсвальд. 

Щоліта багато років поспіль наші викладачі й студенти брали 

участь у міжнародному симпозіумі Greifswalder Ukrainicum, який 

присвячений українознавству, а також літніх мовних школах при 

місцевому університеті. Запровадження для України 

стипендіальних програм Erasmus+ дало змогу вивести співпрацю 

двох закладів вищої освіти на новий рівень, результатом якої стало 

і семестрове навчання студентки Вікторії Сторонської в 

Грайфсвальдському університеті імені Ернста Моріца Арндта. 

«Сказати, що я задоволена проживанням, 

навчанням та дозвіллям, – нічого не сказати! 

Хочу розділити свою розповідь відповідно на 

три частини. 

Через повномасштабне вторгнення росії в 

Україну я приїхала сюди швидше, ніж 

планувалося. Хоча моя домовленість із 

гуртожитком починалася лише з 1 квітня, мені 

знайшли кімнату, де я могла комфортно 

мешкати. Тут діє чудова Buddy-

програма: місцеві студенти опікуються 

приїжджими, щоб останнім було легше 

пристосуватись у новому середовищі. Виявилося, що я тут наймолодша зі всіх 

еразмусівців. Це великий плюс Дрогобицькому університету, який дає шанс 

здобувати досвід за кордоном з такого юного віку. 

Щодо навчання, то воно кардинально відрізняється від того, до чого звикли ми, 

українці. Найбільше і найприємніше мене здивувала відсутність оцінок. 

Студентка 
Вікторія 

Сторонська 
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Відвідувала тільки семінари (цього семестру у моєму розкладі не було лекцій). Я 

вивчаю німецьку як іноземну мову (DaF) і в основному на домашнє завдання 

потрібно було прочитати статтю чи розділ із книги та відповісти на запитання 

у Moodle. До речі, про Мудл: це сайт, на якому викладачі виставляють матеріали, 

використані на занятті, та публікують домашнє завдання, отже, немає такого, що 

тебе не було і ніхто з одногрупників не знає, що ж задали на наступний раз. А ще тут 

немає обов’язкового відвідування занять! Головне – наприкінці показати знання на 

екзамені, який пропонує кілька вибіркових опцій. Можна вибрати екзамен у вигляді 

контрольної, письмової роботи або усної відповіді. Тут можна відвідувати мовні 

курси будь-якого рівня від А1 до С2, які для іноземних студентів є безкоштовними. 

За це можна отримати додаткові кредити ECTS. У зв’язку з війною до Ґрайфсвальда 

прибули багато українських дітей, котрі зобов’язані відвідувати школу. Тож я 

мала можливість на волонтерських засадах працювати за фахом та вчити діточок 

німецької мови. Це win-winsituation: я отримую досвід, а дітки – знання! 

І найцікавіше – місцеві розваги. Хоча я радше інтроверт, та знайшла собі 

справжніх друзів зі схожими поглядами. А знайомитися тут дуже легко, 

особливо для студентів за обміном. У Німеччині існує такий феномен, 

як Stammtisch – це вечірка, яка може мати різні тематики, і караоке, і silentparty, і 

різні ігри, чи просто вечір спілкування. На таких вечірках люди самі знаходять 

тебе і починають комунікувати, самотність тут точно не відчувається! Не можна не 

згадати, що Ґрайфсвальд має чудовий пляж, що робить це місце дуже привабливим 

для туристів та студентів. Також LEI (Lokale Erasmus Initiative) проводять екскурсії 

різними містами Німеччини: я, наприклад, відвідала Берлін, Дрезден і Штральзунд. 

Неймовірно чудові люди організовують усе для інтернаціональних студентів! 

Насамкінець наголошу ще на одному моменті, що мене вкрай вразив: я тут 

єдина з України! Це свідчить про крутість Дрогобицького державного педагогічного 

університету імені Івана Франка!» 

*** 
 

Четверта історія циклу розповідей про академічну мобільність студентів 

інституту іноземних мов у весняному семестрі 2021/22 н. р. повертає нас до Австрії. 

Грандіозні V Дні Австрії у Дрогобичі 2017 року, які були присвячені багатогранності 

федеральної землі Штирія, започаткували активний культурно-освітній діалог 

нашого університету з освітніми закладами Ґрацу. Тоді ж було підписано 

білатеральну угоду про співпрацю з Педагогічним інститутом Штирії, яка 

передбачала закордонне стажування і навчання в рамках програми Erasmus+. 

Враженнями від семестрового навчання в Ґраці поділилися студентки ІІІ курсу 

Ірина Липак та Софія Гаас. 

Навчання за кордоном було нашою мрією з дитинства. І ось восени, коли за 

успіхи у навчанні нам запропонували провести семестр в Австрії, ми без вагань 

погодились. До того часу ми не були знайомі, але одразу почали планувати, що 

будемо робити в Австрії, які міста відвідаємо і як круто проведемо час. Але спершу 

нам довелось пройти квест: виробити візу, підписати індивідуальне навчання тощо. 

Ми визначились з датою від’їзду ще у січні, знали, що це буде 24 лютого. Цей ранок 

ми запам‘ятали назавжди, як і вся Україна. Прокинувшись від шуму за вікном, 
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сигналу повітряної тривоги, одразу зателефонували одна одній. Постало питання: чи 

їхати нам взагалі? Години роздумів, розпач, підтримка рідних – і рішення прийнято. 

Ми їдемо! Кілометрові черги. Водій відмовився перетинати кордон. 10 годин на 

пішому переході… Холод… Ніч… Розпач… Як далі? Постійне переглядання новин. 

Паралельне відписування новим одногрупникам на слова підтримки, переживання 

та співчуття.  

Після прибуття в Ґрац ми наступного ж дня вирушили на мітинг, який 

організували українці для підтримки України. Слова пісень, віршів та промов 

пробирали до сліз, а серце щеміло 

тугою за домівкою. Після віче наші 

нові одногрупники прийшли 

познайомитися, підтримати нас, адже 

навчання мало розпочинатися ще за 

тиждень. 

Для ближчого знайомства 

студентів по обміну інститут 

організував «Welcome Weekend» в 

Альпах, у місті Айзенерц.  Ми чудово 

провели час з новими друзями: 

катались на лижах, бавилися в сніжки, відвідували майстер-класи. Виявилось, що ми 

у групі всі такі різні, але у нас так багато спільного. 

Початок навчання, спілкування з новими одногрупниками та викладачами 

відганяли від нас негативні думки. Усе було новим: ми звикали до нових друзів, 

аудиторій, навчальних дисциплін та методик навчання. Навчання з кожним днем 

ставало все цікавішим, відкривали для себе чимало нового із задоволенням, а головне 

– ми зрозуміли, наскільки важлива наша майбутня професія. 

На вибіркових дисциплінах ми вчились із австрійськими студентами, які 

розповідали чимало про своє студентське життя, про можливості академічної 

мобільності, про різноманітні заходи, котрі нам варто відвідати. Ми разом 

створювали різноманітні проєкти, ділилися ідеями 

та досвідом. 

Мабуть, не варто й розповідати, що ми 

удосконалили знання іноземних мов. Досвід 

спілкування зі студентами з різних країн світу дав 

змогу опанувати англійську ще краще, а від наших 

одногрупників ми навчилися окремих іспанських, 

французьких і навіть тайських фраз. Завдяки ж 

курсу німецької мови почуваємось значно 

впевненіше у спілкуванні. Неможливо не згадати нашу практику у Waltendorfer 

Schule, під час якої ми навчали дітей математики, письма і читання. На перервах 

вчили українські пісні, які вони так полюбили та завжди хотіли ще. На одному з 

виховних заходів ми розказали про Україну, традиції, культуру, пам‘ятки 

архітектури, природні дива… 
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Окрім навчання австрійських школярів, ми волонтерили, допомагаючи дітям, 

які були вимушені втікати з України. Підтримка, переклад завдань і уроків, 

мотивація, розмови на різні теми допомогли їм швидко влитися в колектив та 

побороти страх. 

Ґрац – історичне місто. Одним із наших завдань було дослідження його історії 

в контексті порівняння з українськими містами, тому ми відвідували музеї, театри й 

інші визначні місця. Попри це подорожували містами Австрії як групою, так і 

самостійно, що значно розширило наш кругозір та дало змогу побачити чимало 

цікавого. На вихідних ми подорожували новими містами: Відень, Зальцбурґ, 

Гальштатт, Рим, Марібор, Стокгольм, Берлін, Гамбурґ, Франкфурт, Шверін, Майнц… 

Збирались на прогулянки, аби зустріти захід сонця на замковій горі Шльосберґ, на 

пікніки (вони дуже популярні в Ґраці, адже це студентське місто), відвідували 

дискотеки та різні заходи. 

А ще під час перебування в Австрії ми 

святкували Міжнародний день вишиванки та 

Інтернаціональний тиждень, до нашого 

інституту приїжджали студенти та професори з 

усього світу. Ми прийшли на заняття у 

вишиванках, і це викликало  неабиякий інтерес 

до українського національного одягу. На згадку про Україну та про непростий час ми 

подарували кожному викладачеві ляльку-мотанку, які були зроблені нами 

власноруч. Викладачі були розчулені подарунками і приємно вражені українською 

культурою та традиціями. 

Семестр був сповнений вражень, які зігріватимуть наші серця впродовж усього 

життя. Після повернення обов‘язково розповімо нашим студентам про враження і 

новий досвід. Це те, що варто спробувати кожному! Дякуємо університету за надану 

можливість! 

*** 
 

П’ята історія циклу розповідей про академічну мобільність студентів  

навчально-наукового інституту іноземних мов у весняному семестрі 2021/22 н.р. 

особлива, адже стосується міжнародної співпраці не тільки інституту, а й 

університету загалом. Йдеться про співпрацю з бельгійськими освітніми установами, 

яка плідно діє протягом останніх років у площині природничих та соціальних наук. 

Зокрема, в Інтернет просторі рясно висвітлено науково-навчальні обміни з 

Університетом прикладних наук VIVES. Разом з іншими студентами нашої Alma 

mater провести цей семестр у Бельгії пощастило і студентці четвертого курсу 

англійського відділення Ірині Козар, яка поділилася враженнями у відповідях на 

кілька запитань. 

 За якою програмою Ви навчалися у Бельгії? 

Я навчалася у місті Брюґґе за програмою 

Erasmus+. Хочу сказати, що це вже мій другий 

досвід навчання за цією програмою академічної 

мобільності: раніше я була студенткою 

Жешувського університету (Польща). Тепер я 
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відкрила для себе нову країну, центр Європейського Союзу – Бельгію. Програма 

називалася V.I.C.K.I.E. – VIVES INTERNATIONAL CLASSROOM KEYS IN 

EDUCATION. Саме завдяки їй я мала змогу розвивати педагогічні фахові уміння. 

Метою програми було вдосконалення мовленнєвої та міжкультурної компетенцій, 

що забезпечує особистісне зростання та міжнародні 

знання, пов’язані з освітою. 

 Чи важко навчатися за кордоном? 

Якщо всі роки навчання ти удосконалюєш знання 

іноземної мови, тоді за кордоном тебе чекає високий 

результат і ти почуваєш себе комфортно в іншомовному 

середовищі. Навчання цікаве. У Бельгії цінують роботу в 

команді, тож готують тебе до цього. Але мені більше 

імпонує наш підхід до навчання з індивідуальними 

завданнями. Адже в індивідуальній роботі я можу 

проявитись як особистість, а не як частина механізму. 

Тому, вирушаючи на навчання по обміну, будьте готові 

постійно виконувати завдання зі студентами та вчитись 

працювати в команді. 

 Які предмети Ви вивчали? 

У Бельгії для вивчення я мала різні предмети. 

Наприклад: Global issues and focus on Flanders and 

Europe, A broad view on education in Europe and Flanders, 

Diversity in/and education, Dutch language. Щоразу у нас 

були різні цікаві проєкти. Я брала участь в проєкті щодо 

правильного використання води, проводила експеримент 

на собі два тижні і навіть виробила корисну звичку. 

Також з іноземними студентами ми розробляли проєкт 

ідеальної школи та вчили нідерландську мову. Ми 

відвідували школу в Кортрейку і могли побачити, як у Бельгії влаштоване навчання 

дітей. Окрім того, я брала участь в проєкті з глобальних проблем «Reduce marine 

pollution» та готувала дослідницьку роботу «Language based diversity». Навчання 

проводилосяанглійською мовою. Викладачі були завжди готові допомогти. 

 Чи передбачала програма педагогічну практику в школі? 

Так, я мала шкільну практику. Напевно, це найцікавіший етап у всьому 

навчанні. Адже я могла застосовувати знання на практиці. Також у нас була 

практика з українськими дітьми, яку можна назвати волонтерською діяльністю. 

Разом з іншими студентами ми адаптували діток до іномовного середовища, вчили з 

ними іноземну мову, нідерландську. Кожне заняття було цікавим. Наша головна 

мета – допомогти батькам адаптувати дітей до іномовного середовища, допомогти у 

пошуку правильних рішень й шляхів розвитку дітей. На мою думку, дуже важливо 

навчитись впливати на мислення дитини. Роль вчителя – це навчити розуміти 

процес й правила життя: саме розуміти і шукати відповіді в майбутньому. 

 А щодо дозвілля? 
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У нас було достатньо часу, щоб подорожувати. Університет організував поїздку 

в Гент, де ми чудово провели час. Зі студентами відвідали столицю Бельгії Брюссель. 

Також за цей період я встигла відкрити для себе такі нові країни, як Ірландія, 

Франція, Люксембурґ, Нідерланди та Австрія. Для мене це стало крутим досвідом та 

спогадами на все життя.   

Підсумовуючи, зазначу: саме завдяки програмі Erasmus+ я удосконалила свої 

знання з англійської мови і набула нових компетенцій. Та найголовніше – я знайшла 

чудових друзів, які стали моєю сім’єю на період навчання.  

 

*** 
 

Остання історія циклу розповідей про академічну мобільність студентів 

навчально-наукового інституту іноземних мов у весняному семестрі 2021/22 н.р. 

заторкує найсвіжіший пагін співпраці інституту з освітніми закладами Австрії. 

Йдеться про кооперацію з Приватним педагогічним університетом Лінцської 

єпархії, білатеральний договір з яким було підписано лише торік, однак на сьогодні 

маємо уже дві успішно завершені програми академічного обміну. Провести цей 

семестр у Лінці випала честь студенткам ІІ курсу німецького відділення Мар’яні 

Дудич та Божені Когут.  

Наша поїздка розпочалася із певним 

хвилюванням, оскільки ми раніше не мали такого 

досвіду. Але зараз розуміємо, наскільки правильним 

було наше рішення навчатися в іншій країні за 

програмою Erasmus+. 

В австрійському університеті ми вивчали 

предмети, що були нам цікаві і корисні, зокрема, для 

майбутньої професії. Усі пари були спрямовані на 

застосування теорії на практиці. Ми мали змогу 

використати засвоєні знання в реальному житті – у 

роботі з дітьми. Але про це згодом. Хочемо відзначити, 

що усі викладачі були дуже добрими і щирими, тому 

ми почувалися тут, неначе вдома. Щоправда, у перші 

дні розклад занять нам видався трохи дивним, оскільки 

пари були як зранку, так і ввечері. Так, наше перше 

заняття тривало до 22:00 год., що було доволі незвично, 

утім згодом ми адаптувалися до цього ритму і 

знайшли переваги у такому розкладі.  

Також не можемо забути про нових друзів, з 

якими ми познайомилися і які зробили наше 

перебування незабутнім. За період нашого навчання 

ми стали однією великою дружною сім′єю, жартома називаючи себе «Erasmus 

Family». Незважаючи на те, що кожен з іншої країни, ми вільно спілкувалися без 

жодних мовних бар′єрів. Разом відвідали багато цікавих місць і саме це додало 

атмосферності у наш семестр. За цей період ми здійснили чимало подорожей, 

відвідали історичні і сучасні музеї, побували у мальовничих місцях Австрії.  Однією з 
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найкращих поїздок вважаємо похід у гори Альпи, де ми влітку піднялися на висоту 

2.500 м над рівнем моря і кидалися снігом, немов малі діти. Окрім того, ми відвідали 

відому крижану печеру Eisriesenwelt Werfen. 

Не можна не виокремити важливість шкільної практики, яку ми тут 

проходили, оскільки завдяки цьому познайомилися зі шкільною освітою Австрії, 

отримали свій перший практичний досвід у сфері науки, почали створювати і 

застосовувати свою методику викладання і зрозуміли, що правильно обрали 

професію. Робота з дітьми полягала у проведенні уроків та дозвілля. Ми вчили учнів 

німецької та англійської мов, математики, музики, природознавства, країнознавства 

тощо. Ця практика – старт у наше велике майбутнє педагогів, оскільки ми вже 

знаємо багато нюансів і різних аспектів цієї професії і використовуватимемо їх у 

своїй майбутній діяльності. 

Отже, ми дуже раді, що наш 

Дрогобицький університет дає такі великі 

можливості, адже навчання за кордоном – це 

хороша перспектива і цікавий досвід. Завдяки 

йому ми поліпшили свої знання іноземних мов, 

отримали багато нової інформації, здобули 

досвід у викладанні і знайшли немало хороших 

людей і друзів. 

Наша щира рекомендація усім студентам: не втрачайте можливості, якщо 

випадає нагода навчатися за кордоном – обов’язково погоджуйтесь! 

 

*** 
Можливості семестрового навчання за програмою Еразмус+ 

 
 

«Не так важливо, в якій країні пройде ваш Еразмус+, не 

так важливе місто чи університет, адже будь-який досвід 

життя та навчання за кордоном справить величезний вплив на 

вас, ваші думки, поведінку, дії. 

«Erasmus+» – програма, яка змінює життя. Саме вона 

дає змогу молодій людині у період студентства подорожувати 

та одночасно спробувати навчання у закордонному ЗВО.  

Про програму Erasmus+ я вперше почула від декана 

біолого-природничого факультету доцента Світлани 

Волошанської. Мені дуже імпонувала така перспектива, проте 

думала, що це лише мрія, щось нереальне. У цей час у мене 

не було жодного знайомого, щоб розвіяти такі думки і просто 

сказати, наскільки це круто. Через це вважаю моє 

рішення спонтанним. Я подала всі необхідні 

документи – і нереальне стало реальним! Після 

декількох місяців очікування ми отримали 

позитивну відповідь, що нам випала нагода вчитися 

в одній із найкрасивіших країн Європи – Бельгії, в 

Студентка Тетяна 
Зозуля 
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Університеті прикладних наук VIVES, розташованому у надзвичайно колоритному, 

мальовничому та вже такому близькому містечку Брюгге. 

Перед початком самих лекцій у всіх студентів був ще тиждень для 

ознайомлення з університетом і містом Брюгге. За цей час ми мали можливість 

звикнути до атмосфери та знайти нові знайомства. 

Брюгге – це місто дивовижної архітектури та чарівності, одне з 

наймальовничіших у Європі. Місто розташоване 20 км від берега Північного моря 

недалеко від кордону з Нідерландами, тому саме голландський вплив тут 

відчувається особливо сильно в мові, кухні, архітектурі. 

Також Брюгге – одна з шоколадних столиць Європи.  

Якщо говорити про навчання, то воно суттєво 

відрізняється від української системи. Для 

користування студентам виділена університетська 

бібліотека з незліченною кількістю книг, які можуть 

допомогти краще засвоїти матеріал або знайти 

відповідь на певне питання. 

Програма навчання передбачає активну роботу 

групами з метою підготовки доповідей, презентацій та 

інших проєктів із багатьох предметів. Як результат, є 

можливість виконувати складні й об’ємні завдання, 

отримуючи дуже цінний досвід роботи в команді. 

Навчання за програмою V.I.C.K.I.E. – VIVES 

INTERNATIONAL CLASSROOM KEYS IN 

EDUCATION, – це програма для вчителів, де у нас були 

такі предмети, як: A broad view on education in Europe 

and Flanders; Global issues and focus on Flanders and 

Europe; Diversity in/and education; Dutch language; 

Practice at school. 

У мене дуже приємні і теплі враження про 

колектив університету. Всі викладачі та студенти раді вітати міжнародних гостей і 

завжди відкриті для спілкування та співпраці.  

Викладачка з дисципліни «A broad view on education in Europe and Flanders» 

Klaartje Van De Moortel організувала нам екскурсію у школу до м. Кортрейк, яку 

підтримує «Erasmus+», де ми мали можливість подивитись, як влаштоване навчання 

дітей у Бельгії. Університет Vives нам організував поїздку в Гент, також влаштовував 

похід у боулінг для всіх українських студентів. 

Разом з українськими студентами неодноразово збиралися на мітинги в 

м. Брюгге, щоб відстояти мир та єдність проти війни. 

Я мала змогу пройти практику в школі з українськими дітьми. Це можна 

назвати волонтерською діяльністю. Наша головна мета – допомогти батькам в 

адаптації дітей у іноземному середовищі, пошуку правильних рішень і шляхів 

розвитку дітей. 

Щиро дякую за допомогу Світлані Мусіній: 
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– за можливість для студентів з України провести чудовий день в Абатстві 

Бенедиктинців Святого Андрія в Zevenkerke; 

 – за можливість у межах проєкту Art4Ukraine за 

підтримки Lions Club Lievegem, Pianos Maena та Vinam у 

концертному холі Piano Maene (Бельгія) відвідати 

благодійний концерт на підтримку України. Виконавець 

та композитор фантастичної музики Piet J. Swerts.  

Світлана Мусіна ніколи не відмовляла, а навпаки 

пропонувала свою допомогу і підтримку! І сьогодні 

продовжує допомагати Україні й українцям у такий 

важкий час!  

Саме завдяки цій програмі, я маю досвід у навчанні 

за кордоном, чудових друзів з інших країн, а 

найголовніше – я знайшла тут друзів, які стали моєю 

сім’єю. 

Висловлюю щиру вдячність за надану мені 

можливість навчатися за програмою Erasmus+ 

Дрогобицькому державному педагогічному університету імені Івана Франка, декану 

біолого-природничого факультету доценту Світлані Волошанській, відділу 

міжнародних зв’язків. 

Дякую Університету прикладних наук VIVES за підтримку та за те, що ми 

маємо можливість навчатися у Бельгії». 

*** 
 

«Я студентка ІV курсу  факультету психології, педагогіки 

та соціальної роботи Ірина Рудик. Цього року університет надав 

мені можливість поїхати на навчання з обміну в Університет 

прикладних наук ВІВЕС (Бельгія). Про академічну мобільність 

дізналася ще на І курсі від студентів, які раніше брали участь у 

такому навчанні. Їх захоплені відгуки вмотивували мене 

докласти зусиль, щоб пройти відбір і досягти омріяної мети. 

Нещодавно я сама повернулася після тримісячного навчання в 

бельгійському університеті з безліччю незабутніх вражень.  

Найперше – навчання у ВІВЕСі відрізняється від звичного нам. Я була 

студенткою програми e-Society, яка стосувалася вивчення зв’язку психології людини і 

новітніх технологій. Для мене, як для майбутнього 

психолога, це був дуже цінний досвід. У межах програми 

ми відвідували музеї, дослідницькі центри та інші 

факультети. Лекції для нас проводили не тільки наші 

викладачі, а й спеціалісти в конкретній сфері з різних 

країн світу. Також у процесі навчання було безліч 

практичних занять, які сформували нові навички. 

Важливим вважаю і те, що мій рівень володіння 

англійською значно поліпшився. 

Крім того, університет забезпечив нам культурний 

https://www.facebook.com/Art4Ukraine-100257679292881/?__cft__%5B0%5D=AZVnBXWdvSiT-haBEP2NgYG1i9mYzAdOI7jfrAL49OWoc9wanebuWQqXb3nqCeHBtrEHWcNKggD2t0chxMUVAOkGOIKJiLWjanABwSDTyL0PSQ7EaaL6sOIgAmMD_ucpDDUh0_knjNWVS2ekPbU2KBr5MkK5EyRDPP046kWHHUOPdM7VA15_V6KXvOSiuPLmovu0NpB7Dzp42b-_Lziaf2HH&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/piet.swerts?__cft__%5B0%5D=AZVnBXWdvSiT-haBEP2NgYG1i9mYzAdOI7jfrAL49OWoc9wanebuWQqXb3nqCeHBtrEHWcNKggD2t0chxMUVAOkGOIKJiLWjanABwSDTyL0PSQ7EaaL6sOIgAmMD_ucpDDUh0_knjNWVS2ekPbU2KBr5MkK5EyRDPP046kWHHUOPdM7VA15_V6KXvOSiuPLmovu0NpB7Dzp42b-_Lziaf2HH&__tn__=-%5DK-R
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відпочинок: екскурсії до різних міст Бельгії, безліч студентських зустрічей у 

неформальній обстановці, багато можливостей для налагодження міжособистісних 

зв′язків зі студентами інших країн. 

Завдяки програмі Еразмус+ ми відвідали не тільки Бельгію, а й багато 

визначних місць Європи (Франція, Нідерланди, Німеччина). 

Описати весь спектр вражень та емоцій у декількох реченнях насправді важко, 

але це дійсно був безцінний досвід, за що велика вдячність відділу міжнародних 

зв’язків університету, нашому тодішньому деканові Ігорю Гринику та всім, хто 

допомагав і сприяв нашому закордонному досвіду». 

 

*** 
 

Студентка факультету психології, педагогіки та соціальної роботи Валерія 

Волошин ділиться враженнями про семестрове навчання за програмою Еразмус+: 

«Я студентка магістратури спеціальності «Соціальна робота». У минулому 

семестрі була учасницею програми академічної мобільності Еразмус+. Завдяки 

Дрогобицькому державному педагогічному університету імені Івана Франка 

отримала можливість навчатися в Університеті прикладних наук ВІВЕС (Бельгія). 

Навчання за кордоном відкрило безліч можливостей для самовдосконалення, 

розвитку, здобуття нових знань та досвіду. 

Я навчалася на факультеті прикладних соціальних наук (м. Кортрейк, 

провінція Західна Фландрія) за програмою S.P.A.C.E. 

(Social Pedagogical Artand Creativity Exploration). Наше проживання було 

організовано в комфортному гуртожитку, у тихому районі міста. 

Програма S.P.A.C.E., метою якої є поєднання мистецтва та творчості у 

соціальних умовах, створена як для іноземних, так і для бельгійських студентів. Вона 

досліджує як мистецтво й творчість застосовуються в соціальних // педагогічних 

умовах і як мистецький сектор зосереджується на цільових групах: мистецькі ательє 

з людьми з обмеженими можливостями, соціально-мистецька робота в 

мікрорайонах, робота творчої молоді та аутсайдерське мистецтво. Навчання 

відбувається лише англійською мовою, що дає можливість значно поліпшити рівень 

знань. 

Три місяці я навчалась зі студентами, які були майже з усіх куточків світу 

(Японія, Австрія, Польща, Фінляндія, США, Іспанія). Вони відкриті в спілкуванні та 

активно зацікавлені навчанням. Це давало додаткові стимули для роботи разом. У 

нас склалися такі хороші стосунки, що навіть після закінчення програми ми 
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продовжуємо спілкуватися. А у вільний час від навчання я з великим захопленням 

подорожувала містами Бельгії, відвідала Німеччину, Францію та Нідерланди. 

Висловлюю найщирішу вдячність усім, хто відповідав за організацію моєї 

мобільності, особливо тодішньому деканові Ігорю Гринику, кафедрі соціальної 

педагогіки та корекційної освіти, відділу міжнародних зв’язків нашого університету 

за активну підтримку і 

допомогу. Переконана, 

що кожен студент, який 

планує мобільність, 

може бути впевнений, 

що отримає найкращий 

досвід та проведе 

дивовижний час в дуже 

дружньому колективі 

Університету ВІВЕС 

протягом навчального 

семестру». 

 

 

*** 
 

Студентка ІІІ курсу факультету психології, педагогіки та соціальної роботи 

Софія Рендзиняк (3 червня 2022 року)ділиться враженнями про навчання у Бельгії: 

«Я, студентка ІІІ курсу Дрогобицького університету, навчаюся на факультеті 

психології, педагогіки та соціальної роботи на соціального педагога робітника. Про 

міжнародні зв’язки та мобільність студентів у Бельгію знала ще з І курсу. Отже, в 

мене була ще більша мотивація 

навчатися наполегливо, щоб отримати 

це омріяне місце. На ІІІ курсі мені дуже 

пощастило, і я отримала цю чудову 

можливість бути студенткою Еразмусу. 

Незважаючи на те, що через карантин 

шанси поїхати лише меншали, ми 

дотримались усіх правил карантинних 

обмежень і таки вирушили на 

семестрове навчання у Бельгію. Велика 

подяка деканові нашого факультету 

Ігорю Гринику та всім, хто зголосився 

допомогти пройти реєстраційні й аплікаційні етапи разом із нами. Окрема 

вдячність Hogeschool VIVES, адміністрації та всім викладачам за величезну 

підтримку та безцінні знання. Дякуємо Svitlana Musina за теплий прийом та чудову 

ескурсію по Брюгге. Ми безмежно вдячні Вам за підтримку та допомогу, ви дійсно 

стали нашою бельгійською мамою. 

Програма, за якою я навчалася, називалася SPACE – Social Pedagogical Art & 

Creativity Exploration – VIVES, де поєднувалися мистецтво та креативність як 
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складова соціально-педагогічної діяльності. Ця програма допомогла отримати 

цінний досвід у моїй майбутній професії. Ми мали змогу дослідити, як мистецтво і 

творчість можна використовувати в соціально-педагогічних умовах. Для людей з 

обмеженими можливостями надзвичайно важливий творчий розвиток, оскільки 

творчість – найдоступніший спосіб самовираження. Окрім того, за допомогою 

творчості люди з особливими потребами мають 

змогу реалізувати свої здібності, відкритися, 

відчути впевненість у власних силах, позбутися 

страхів, адаптуватися до соціуму, пройти 

успішну соціалізацію та скоригувати різного 

типу відхилення.  

Програма включала теорію і практику, 

роботу під час занять та індивідуальну роботу. 

Ми були активними під час виконання групової 

роботи над проєктами, під час семінарів, 

відвідували організації та презентували власні 

проєкти. Метою цієї програми був не лише 

творчий розвиток особистості. Як на мене, дуже 

важливо усвідомлювати внесок мистецтва та 

творчості в демократичне суспільство і 

соціально-освітній простір. S.P.A.C.E створила 

уявлення про творчі та мистецькі педагогічні 

підходи. Ми мали змогу навчитися мислити 

глобальніше й критичніше. Під час 

семінарських занять ми долали труднощі та 

перешкоди, що підштовхувало до створення 

цікавих ідей, де можна було вільно 

використати свою фантазію. Ми мали змогу 

переконатися, наскільки вміння працювати в 

групі чи команді є відповідальною й 

наполегливою працею. Індивідуальні завдання 

дали змогу як демонструвати власні ідеї, так і 

дізнатися нову та цінну інформацію. Робота 

над проєктами – це також чудовий досвід і 

можливість створити щось грандіозне.  

Еразмус має низку інших можливостей. Окрім цінного професійного досвіду, 

ми могли розвивати свої творчі здібності, навіть знайти нове хобі чи захоплення. Ми 

зустріли нових друзів із різних куточків світу, ознайомилися з культурами інших 

країн, поділилися досвідом та запозичили досвід інших. Живе спілкування було 

хорошою практикою і можливістю поліпшення та вдосконалення знань з англійської 

мови. Ми також знаходили час для захопливих подорожей поза межі Бельгії, навіть 

під час занять змогли відвідати нові міста і цікаві місця. 

Семестрове навчання в Бельгії було неймовірно захопливим часом, періодом 

величезних можливостей, цінного досвіду та незабутніх вражень». 
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*** 
 

Вікторія Кобилінська, студентка філологічного факультету, ділиться 

враженням про навчання у Жешувському університеті в межах програми 

академічної мобільності CEEPUS Freemover для України: 

«Вже понад місяць я навчаюся у Жешувському 

університеті. Спершу було важко спілкуватися 

польською мовою, але за час навчання в Польщі мій 

рівень володіння мовою вдосконалився.  

Поєднуються різні форми навчання: онлайн й 

офлайн. В університеті постійно відчуваю доброзичливе 

ставлення. Всі допомагають у вирішенні нагальних 

питань. 

Інформаційний матеріал викладається доступно та 

з легкістю запам’ятовується. Є можливість опанувати такі навчальні предмети, які 

згодом знадобляться у житті. Приємно, що чимало матеріалу Жешувського 

університету збігається із тим, який ми вивчали у Дрогобицькому університеті. 

Загалом мені сподобалося навчатись у Жешувському університеті. Якщо буде 

можливість знову взяти участь у навчальній програмі з обміну студентами, то 

обов’язково погоджуся». 

 

*** 
Захист навчальної польової практики студентів II курсу  

біолого-природничого факультету 
 

4 липня 2022 року на біолого-природничому факультеті відбувся захист 

навчальної польової практики студентів II курсу спеціальностей 014 Середня освіта 

(Біологія та здоров’я людини) і 091 Біологія. Навчальна польова практика проходила 

у дистанційному форматі з 20 червня до 3 липня 2022 року під керівництвом 

доцентів Світлани Монастирської і Наталії Гойванович з використанням платформи 

Zoom. 

Студенти вивчали флору і фауну рівнинних, гірських і водно-болотних 

біоценозів, збирали і сушили рослини для гербарію, виготовляли екібани, вологі 

препарати хордових тварин. За допомогою додатку iNaturalist ідентифікували і 

визначали невідомі рослини та тварини, разом із керівниками побували на 

віртуальній екскурсії у природничому та 

зоологічному музеях Львова. 

Під час захисту навчальної польової 

практики здобувачі освіти представили 

матеріали: щоденники, звіти, гербарії, вологі 

препарати, опудала. Відбулося жваве 

обговорення результатів, під час якого 

учасники захисту поділилися враженнями 

від проходження практики.  

 

Студентка філологічного 
факультету Вікторія 

Кобилінська 
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Міжнародний вебінар з підтримки України у сфері вищої освіти 
 

7 липня 2022 року відбувся онлайн вебінар «International Contact Webinar: 

Supporting Ukraine in Higher Education», організований Національним Еразмус+ 

офісом України. У ньому взяли участь близько 250 учасників із закладів вищої освіти 

України та Європейського Союзу. 

Спікерами вебінару були представники 

Національного Еразмус+ офісу України, 

Міністерства освіти і науки Україні та 

європейських інституцій. Дрогобицький 

державний педагогічний університет імені 

Івана Франка представляли проректор з 

науково-педагогічної роботи, міжнародних 

зв′язків та інформаційної діяльності Ігор 

Гриник та керівник відділу міжнародних 

зв’язків Лідія Романик. Під час вебінару обговорювалися питання міжнародної 

співпраці у сфері вищої освіти, було представлено міжнародні програми, зокрема 

академічної мобільності та можливості їх реалізації закладами вищої освіти України 

в умовах війни. 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Директор Національного Erasmus Офісу  
в Україні Світлана Шитікова 
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Відкриття Х Міжнародного фестивалю Бруно Шульца у Дрогобичі 
 

12 липня 2022 року у Дрогобичі відкрився Х Міжнародний фестиваль Бруно 

Шульца, організатором якого є Полоністичний науково-інформаційний центр ім. 

Ігоря Менька Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана 

Франка / Благодійний Фонд «Музей та Фестиваль Бруно Шульца» у Дрогобичі. 

Ювілейний фестиваль приурочений 130-й річниці від дня народження митця та 80-й 

річниці його смерті. Через російську агресію цьогорічні фестивальні події поділені 

на дві частини – люблінську та дрогобицьку. Люблінська частина завершилася 10 

липня і розпочалась дрогобицька частина, інавґурація якої відбулася у Львівському 

академічному обласному музично-драматичному театрі ім. Юрія Дрогобича. 

Модератором заходу виступила керівник Полоністичного 

науково-інформаційного центру ім. Ігоря Менька / 

Благодійного Фонду «Музей та Фестиваль Бруно Шульца» 

доцент Віра Меньок.  

З вітальним словом до учасників і гостей фестивалю 

звернулася ректор університету професор Валентина Бодак, 

яка подякувала польському народові за звитяжну підтримку 

України у час війни з російською федерацією. Як зазначила 

очільниця університету, зараз триває війна за українську 

самобутність, тому Шульцфест – це голос України, 

демонстрація нашої культурної зброї. Через культуру 

акумулюються сенси про те, ким ми є, ким ми були та ким 

будемо в майбутньому. Сьогодні Дрогобич живе, і фестиваль 

— це частина цього життя. 

Х  Міжнародний 

фестиваль Бруно Шульца цього разу, як і завжди, 

покликаний не тільки популяризувати творчість 

письменника, а й створювати вільний простір для 

зустрічі і діалогу митців з усього світу. У межах 

шести фестивальних днів передбачено чимало 

цікавих подій, зокрема: зустрічі з Сергієм 

Жаданом, Анджеєм Стасюком, Юрієм 

Андруховичем, Тарасом Прохаськом, Андрієм Любкою, Аллою Татаренко, Андрієм 

Павлишиним та багатьма іншими цікавими особистостями, цикли читань «Бруно 

Шульц: жахіття й уява» та «Україна 

віршів / вірші в укриттях», музичні 

проєкти і концерти, вистави та 

перформанси, мистецькі виставки і 

літературні зустрічі.  

«Культурний фронт мусить 

тривати, – наголошують організатори. 

Шульцфест мусить продовжуватися та 

розвиватися. Разом доведемо: ми не 

здалися й нізащо не здамося!» 

Вітальне слово 
виголосила ректор 

університету професор 
Валентина Бодак 
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Реалізація проєкту «POTENCJAŁ I WALORY ZIEMI WITELONA – OD 

ZWIEDZANIA DO DZIAŁANIA» 

4 – 14 липня 2022 року відбувалася реалізація проєкту «Potencjał i walory Ziemi 

Witelona – od zwiedzania do działania». Проєкт здійснювався згідно з угодою про 

партнерство між Дрогобицьким державним педагогічним університетом імені Івана 

Франка та Collegium Witelona Uczelnia Państwowa (м. Лєґніца, РП), був 

профінансований Польсько-Українською Радою Обміну Молоддю та Міністерством 

освіти та науки РП. 

Головна мета проєкту – 

продемонструвати потенціал культурної 

спадщини Польщі та ознайомити з 

туристичними об’єктами Краю Вітелона, щоб 

його учасники зрозуміли їхній статус і 

важливість для місцевої громади, а також 

значення у міжнародному аспекті. 

У проєкті з Дрогобицького державного 

педагогічного університету імені Івана Франка 

було задіяно 16 студентів (з історичного, 

філологічного факультетів, факультету 

початкової та мистецької освіти, факультету 

психології, педагогіки та соціальної роботи) і 

16 студентів з різних факультетів Collegium 

Witelona Uczelnia Państwowa. Координатори 

проєкту – доктор Беата Скварек (Республіка 

Польща) та доцент Ірина Лозинська (Україна). 

Реалізація проєкту відбувалася у 

м. Лєґніца, Лєґніцкому повіті та м. Вроцлав. 

Студенти протягом 10 днів мали можливість 

подорожувати, дізнаватись чимало цікавого 

про Колегіум Вітелона, ознайомитись з 

історією і культурою міста та краю, відвідати 

костели, музеї (м. Лєґніца, Регіональний 

музей в Хойнові, Музей битви під Лєґніцею в 

Лєґніцкому полі, Рацлавицьку панораму у 

м. Вроцлав та ін.), мультимедійні фонтани у 

Лєґниці та Вроцлаві, подорожувати «шляхом згаслих вулканів», познайомитись із 

місцевим керівництвом та громадою, взяти участь у різноманітних майстер-класах, 

поспілкуватись із дітьми місцевих дошкільних закладів, дитячого будинку, де 

проводили ігри, урізноманітнювали дозвілля дітей, розписуючи обличчя дітей 

малюнками, надували бульбашки та ін. Зворушливою була поїздка до будинку для 

літніх людей, де студенти ознайомились із особливостями соціальних закладів, 

організували для його мешканців ігри, прогулянки, пісенні конкурси. 

Під час проєкту студенти мали можливість поділитись враженнями, 

відпочиваючи біля озера в Куніцах і прогулюючись річкою Одра. 
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Також учасники проєкту 

ознайомилися з промисловістю краю, 

відвідали підприємства «Huta Miedzi w 

Legnicy» та «Legnicka Specjalna Strefa 

Ekonomiczna». До речі, керівник LSSE 

п. П. Божек запропонував студенткам 

нашого університету (Т. Носилевській, 

Х. Лесів, С. Марцинюк) пройти 

стажування у Львівському філіалі LSSE. 

Завершувався кожен день активним 

обговоренням і оцінкою результатів 

кожного етапу проєкту та загальних 

вражень. 

На завершення кожен учасник 

проєкту підготував поштову листівку, на 

якій відтворив здобутий досвід і власні 

враження. До наступних проєктів! 
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Пізнаємо Європу в процесі навчання 
 

Для того, щоб із студента викристалізувався справжній діамант, потрібно три 

складові – знання, подорожі та враження. Упродовж п′яти днів навчальної подорожі 

здобувачі освіти 2,  3 та 4-го курсів історичного факультету Дрогобицького 

державного педагогічного університету імені Івана Франка відвідали польську 

столицю Підкарпаття – Жешув (Ряшів), де мали можливість освоїти культурні 

цінності Європейської держави, а також налагодити комунікацію та отримати досвід 

від колег із Польщі. 

Жешуву присвоєна почесна відзнака України «Місто-рятівник». Студентам 

було дуже важливо відвідати воєводське 

місто, адже воно стало шлюпкою порятунку 

для багатьох українців, у тому числі 

студентів, від першого дня повномасштабної 

та нахабної війни Росії проти України. 

Організатором поїздки була кандидат 

історичних наук,  доцент кафедри історії 

України ДДПУ Іванна Лучаківська. Поїздка 

тривала у період з 11 до 15 липня 2022 року. 

Можливість була надана Жешувським 

університетом за сприяння ректора 

Сильвестра Чопека. 

Першою відміткою на карті захопливої 

подорожі студентів історичного факультету 

було відвідування міста Ланьцут та його 

помпезного палацу. Ланьцутський замок або, 

як його називають місцеві – палац Потоцьких, 

є одним з найбільш збережених не тільки на 

Прикарпатті, а й у Польщі архітектурних 

споруд такого типу. Цей замко-парковий 

ансамбль східної Польщі з першого погляду 

полонив душу істориків своїм розмахом. Сам 

палац був закладений в першій половині XVII 

століття князем Станіславом Любомирським. 

Його золотий вік припав на другу половину 

XVIII століття, коли Ланьцутською садибою 

володіли його тезоіменитий нащадок з 

дружиною Ізабеллою. Пейзажний парк зустрів 

квітучими липами та пахучими юками. Замок 

прикрашений рідкісними предметами 

мистецтва, які вразили своєю помпезністю, а 

статую Любомирського у вигляді Купідона 

виліпив сам Антоніо Канова. Також студентів 

як майбутніх науковців зацікавила бібліотека 

замку, адже вона є однією з найбільших у 
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Польщі та має у своєму фонді понад 22 тисячі томів. Після смерті княгині Ізабелли в 

(1816) Ланьцут перейшов до її онуків з роду Потоцьких. А після завершення Другої 

світової війни палац-замок був націоналізований і перетворений на 

загальнодоступний музей. З 1961 року кожного травня у садибі проходять дні 

камерної музики, а в 1996 році в палаці відбулася зустріч глав дев’яти держав 

Центральної Європи. Побачене у палаці дуже сильно вразило студентів та надихнуло 

на подальше дослідження замку у наукових роботах.  

Також здобувачі освіти відвідали археологічну лабораторію Жешувського 

університету, де їх радо зустріла магістр Сильвія Єнджеєвська. Для студентів була 

проведена екскурсія приміщенням, де зберігаються важливі речові археологічні 

знахідки – кераміка, фрагменти біжутерії, документи, які було знайдено на околицях 

Жешува. 

Дрогобицьких студентів ознайомили з 

передовими технологіями археологічних досліджень, 

навчили користуватися інструментами, необхідними 

для дослідження. 

Жешувський yніверситет – найбільший сучасний 

заклад вищої освіти у південно-східній Польщі, де 

велика увага приділяється професійному розвитку 

студентів та їх майбутньому. Університет покликаний 

надавати універсальні знання. Тож українські студенти 

мали можливість зустрітись із проректором з 

навчальної роботи та студентських справ зазначеного 

університету професоркою Ельжбєтою Рокош. 

За «круглим столом» вони ознайомились із 

концепцією навчання, яка, власне, базована на 

наукових дослідженнях, проведених видатними 

спеціалістами, і спрямована на отримання студентами 

практичних вмінь, враховує світові напрями розвитку 

науки та різноманітні потреби ринку праці. Водночас 

здобувачі освіти Дрогобицького університету 

поділились досвідом здобуття вищої освіти в Україні. 

Опісля на них чекала екскурсія бібліотекою 

Жешувського університету, яка одразу ж вразила 

своїми масштабами. Триповерховий комплекс налічує           

790-тисячну колекцію книг, оснащений комп’ютерною 

технікою і має доступ до більш ніж 21 тис. найменувань 

електронних журналів і 220 тисяч найменувань книг в 

електронному вигляді, що робить її надзвичайно цінною у зборі навчального 

матеріалу при підготовці до семінарів.  

До того ж, на третій день академічної мобільності студенти мали зустріч із 

бургомістром міста Риманів Войцехом Фарбанцем, який всіляко підтримує Україну 

та українців у непростий для нашої держави час війни. Пан Войцек допомагає 

матеріально, організовує благодійні ярмарки для збору коштів на передову, 
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опікується українськими студентами, 

приймає біженців з нашої державами. 

Його велокодушна любов та повага до 

українського народу відчувається у 

деталях. Бурмістр прийняв студентів-

істориків у будинку мерії. Після цього 

особисто провів екскурсію курортним 

містечком Риманів-Здруй. Це курорт на 

південному сході Польщі, в 

Підкарпатському воєводстві в графстві 

Кросно, приблизно за 2 км на південь від 

міста Риманів. Славиться він своєю 

лікувальною водою. Джерело мінеральної води було виявлене тут в 1876 році. 

Популярність сусіднього спа-курорту Івонич-Здруй викликала величезний інтерес у 

власників Риманова Анни і Станіслава Потоцьких, які почали шукати схожі джерела 

в долині річки. Потоцькі взяли з собою хіміка Тутуса Славіка, який виявив у джерелі 

високу концентрацію йоду та заліза. Незабаром тут був побудований перший 

санаторій, і встановлена система водопостачання, проведена з джерела. У 1882 році 

новий спа отримав срібну медаль на виставці в Кракові. З цього моменту курорт 

швидко розвивався. Студенти історичного факультеті пройшлись стежками 

курортного містечка до джерела, де власне спробували лікувальну воду, відвідали 

галерею мистецтв та ознайомились із творами польських художників. 

Згодом історики відправились до міста Сянок, де мали екскурсію Музеєм 

народної архітектури, відомим як «музей під відкритим небом» – одним із 

найцінніших музеїв дерев’яної архітектури та народної культури в Європі. 

Особливою окрасою музею є три церкви східного обряду: церква з Грузової (1731), 

лемківська церква з Ріпок (1801)та греко-католицька церква з Росолина (1750). 

Особливу увагу студенти звернули на дерев’яну синагогу, де зберігається стародавня 

Тора. Музей під відкритим небом дав підстави для порівняння української та 

польської культур і вкотре допоміг переконатись у тому, що Україна – це 

європейська держава, у всіх її проявах, передовсім у культурі, мові, традиціях. 

Така академічна мобільність 

сприяла встановленню внутрішніх 

та зовнішніх інтеграційних зв’язків, 

дала змогу отримати нові 

компетентності, підвищити 

ефективність наукових досліджень, 

а також збагатила індивідуальний 

досвід здобувачів освіти. 

Учасники проєкту: Юлія 

Сениско, Роксолана Алтуніна, 

Ольга Клиса, Софія Шморгун, 

Василина Таньчин, Ольга Хомин. 
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*** 
  

За період студентства людина формується не 

лише як професіонал, але й як всебічно розвинена 

особистість. Саме цьому сприяють екскурсії, спільні 

подорожі з пізнавальною 

краєзнавчою метою, 

освоєння культурних 

цінностей. 

Упродовж другого  

семестру, здобуваючи 

освіту за програмою 

«Подвійний диплом» в Академії Полонійній у 

Ченстохові за спеціальністю «Біотехнологія медична» та здійснюючи мобільність в 

Університеті міста Орадея (Румунія) за програмою Erasmus+, студенти біолого-

природничого факультету встигли відвідати дуже багато різних місць. Одним з яких 

було Barajul Drăgan-Floroiu, у якому студентська молодь відчула єднання з 

прекрасною природою Румунії та помилувалася чудовими краєвидами, отримала 

позитивний заряд емоцій і сили на подальше навчання. 

Перебуваючи в Орадеа, студенти відвідали соляну шахту Salina Turda в 

містечку Турда (Thörenburg). Непримітне на перший погляд румунське містечко 

Турда, приховує свої визначні місця глибоко під землею. Стара соляна шахта Salina 

Turda, завглибшки понад 100 метрів, на якій для видобутку солі використовувалися 

молотки, кувалди і клини, була закрита ще в 1932 році. На сьогодні це повноцінний 

музей історії видобування солі, а також цілий розважальний комплекс для туристів, 

що включає в себе: спортивні майданчики, затишні зони відпочинку, стадіон, 

амфітеатр з екраном, можливість пограти у футбол, гандбол, настільний теніс, 

більярд, боулінг, міні-гольф. Тут є також панорамний ліфт, оглядове колесо, 

дитячий майданчик та сувенірна крамниця. За кількістю народу, який в той день був 

присутній в шахті, можна відзначити, що цей об’єкт дуже популярний. Спуск вниз і 

довгий тунель ведуть в основний зал верхнього рівня. Величезне приміщення та 

об’єкти з ефектною підсвіткою створюють враження якогось інопланетного міста. На 

перший погляд здається, що кадри взяті з невідомого науково-фантастичного 

фільму. Температура в шахті завжди на рівні 10 – 12 °С. До того ж шахта Саліна 

Турда має унікальний мікроклімат. У повітрі всередині шахти відсутні бактерії і 

алергени, які роблять її ідеальною для людей, що страждають на бронхіальну астму 

або інші захворювання дихальних шляхів. Покидаючи це дивовижне місце, 

враження від побаченого ще довго не полишали нас, адже масштаби шахти і її 

сучасний дизайн справді вразили студентів. Недарма Саліна Турда (Salina Turda) 

була оцінена компанією «Business Insider» як найкрасивіше місце під землею у світі. 

Більше того, соляна шахта Саліна Турда посягає 22 місце у переліку 

наймальовничіших туристичних напрямків у світі. 

А ще здобувачі вищої освіти побували на екскурсії у найбільшій будівлі 

м. Орадея – Палаці Чорного Орла, що був збудований на початку ХХ ст. у стилі 
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модерн за проєктом архітекторів Дезо Якаба та Марселли Комора. Загалом він має 

п’ять поверхів, проте особливою висотою з-поміж інших вирізняється перший. 

Палац побудований з трьох асиметричних блоків, між якими є цікаві вітражні 

переходи. Власне, назва його походить від зображення чорного орла на 

центральному вітражі. Як і годиться для палаців, інтер’єр будівлі оздоблений 

колонами, балюстрадами. Та що особливо впало в око майбутніх біологів, то це 

різноманітні флористичні та зооморфні сюжети. Цікаво, що Палац Чорного Орла 

відкритий не лише для поціновувачів 

мистецтва, тут ви зможете відвідати 

клуби, посидіти у кафе чи ресторані, 

винайняти номер у готелі, а також тут 

функціонують офіси.  

Мали студенти і нагоду 

подорожувати іншими країнами. 

Зокрема, побували в Австрії 

(м. Відень). У Відні відвідали багато культурних пам’яток міста та побували на 

мітингу, організованому з метою захисту України від агресора. 

Краєзнавчі, культурно-відпочинкові та навчальні екскурсії й поїздки студентам 

здебільшого організовували викладачі Університету міста Орадея. 

Академічна мобільність студентів – це неймовірна можливість здобути нові 

знання, побувати у нових містах, познайомитися з цікавими людьми, вдосконалити 

знання іноземної мови, ознайомитися з новою культурою, побачити та вивчити нову 

флору та фауну, отримати величезну кількість нових емоцій. 

Студенти біолого-природничого факультету висловлюють вдячність 

Дрогобицькому державному педагогічному університету імені Івана Франка, 

Академії Полонійній у Ченстохові, Університету та викладачам міста Орадея 

(Румунія) за надану можливість здобувати освіту в межах академічної мобільності 

студентів. 
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Практика з основ сільського господарства 
 

З 20 червня до 17 липня 2022 року відбувалася практика з основ сільського 

господарства для студентів ІІІ курсу освітньої програми Середня освіта (Біологія та 

здоров’я людини, хімія). Керівником практики був доцент кафедри біології та хімії 

Микола Шпек.  

2022 рік вносить свої корективи в ритм нашого життя та кидає нові виклики. 

Студенти успішно справились з дистанційним навчанням, але навчальні практики не 

всі можна опанувати у форматі онлайн. Адже теоретичні відомості та знання, 

отримані під час навчання, потрібно закріпити на практиці. У зазначений період, 

кожен студент був ознайомлений із метою і завданнями практики та отримав 

індивідуальне завдання. 

Відповідно до завдань практики, студенти ознайомилися із сучасними 

технологіями вирощування сільськогосподарських культур, доглядом за посівами, 

методиками збору та гербаризації культурних рослин і бур’янів; навчилися 

використовувати заходи боротьби проти шкідників та хворіб 

сільськогосподарських  культур, узагальнили знання про посівні якості 

насіння,  підготовку насіння до сівби, передпосівний обробіток грунту, вивчили 

методики закладання і проведення польових дослідів з рослинами на навчально-

дослідній ділянці. 

Більшість студентів виконували завдання на ділянці 

за місцем проживання, а деякі, що проживають неподалік 

Дрогобича, на навчально-дослідній ділянці Дрогобицького 

державного педагогічного університету імені І. Франка. Для 

захисту практики студентами  підготовлені звітні 

матеріали – щоденник, гербарні зразки та колекції. 

Практика з основ сільського господарства поглибила та 

розширила знання, отримані в процесі теоретичного 

навчання, навчила методичних прийомів посіву, догляду та обробітку 

сільськогосподарських культур. 

Уміння використовувати новітні технології, методи і прийоми навчання, 

допоможуть студентам забезпечувати реалізацію освітнього процесу на високому 

професійному рівні.  
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  Урочисте вручення дипломів випускникам 
 

19 липня 2022 року на біолого-природничому 

факультеті відбулися урочистості з нагоди вручення 

дипломів випускникам освітніх ступенів «Бакалавр» та 

«Магістр». 

Захід розпочався виконанням державного гімну 

України та вшануванням пам’яті Героїв, які віддали 

життя, захищаючи рідну землю. 

Із вітальними словами до випускників звернулися: 

декан біолого-природничого факультету Світлана 

Волошанська, заступник декана з навчальної роботи 

Григорій Коссак, заступник декана з наукової роботи та 

міжнародної співпраці Василь Стахів, заступник декана 

з виховної роботи Тарас Скробач, завідувачки кафедр 

Світлана Монастирська та Ірина Бриндзя. 

Зі словами подяки до всього професорсько-

викладацького складу та співробітників факультету від 

імені всіх випускників виступила Діана Дідоха, яка з 

теплотою згадала всі родзинки навчання на рідному 

факультеті. 

Ведучі заходу Лілія Лавриковська та Андрій 

Кіселичник продемонстрували відеоспогад про 

незабутні миті студентських років. 

Також із вітальними словами 

до випускників звернулися 

куратори груп Інесса Дрозд та 

Андрій Прийма. 

Захід завершився виконанням 

студентського гімну «Gaudeamus» і 

спільним фото на згадку. 

Висловлюємо щирі слова 

подяки нашим талановитим 

дівчатам Оксані і Вікторії Скробач 

за чудесний музичний супровід. 

Урочистості з нагоди свята 

відбулися в теплій і затишній атмосфері, наповненій прекрасними спогадами зі 

студентського життя. 

Бажаємо вам, дорогі випускники, впевненості у своїх силах, витримки і 

наполегливості у досягненні поставленої мети. Творчих успіхів на вашому 

професійному й життєвому шляху, нових здобутків, міцного здоров’я, щастя і 

головне – миру, заради вільної України! 

Безмежно вдячні Богу і нашим Воїнам, що мали змогу провести урочисте 

вручення дипломів у цей важкий і тривожний час війни. 

Слава Україні! 



161 
 

*** 
 

20 липня  2022 року в актовій залі головного корпусу відбулося Свято вручення 

дипломів випускникам денної форми навчання ОКР «Бакалавр» філологічного 

факультету. 

З вітальним словом до всіх присутніх звернулася ректор нашого університету 

професор Валентина Бодак. Привітали  випускників, батьків, педагогів декан 

факультету Петро Мацьків, заступник декана з виховної роботи Марія Стецик, 

викладачі Олена Вовк, Степан Сеньків. 

Відбулася презентація світлин 

про життя випускних груп у стінах 

університету. Студенти мали змогу 

повернутись у минуле, згадати цікаві, 

незабутні миті студентського життя. 

Від імені випускників зі словами подяки виступила Ірина Мицак і Зоряна 

Онім. Яскравих барв святу додали номери  художньої самодіяльності. На високому 

професійному рівні  звучала поезія  з уст ведучих Анни Світлозарової та Наталії 

Крупач. 

*** 
 

21 липня 2022 року відбулося урочисте вручення дипломів випускникам 2022 

на факультеті початкової та мистецької освіти! 

Диплом бакалавра отримали 44 здобувачі вищої освіти денної форми 

навчання та 84 здобувачі вищої освіти 

заочної форми навчання. Також вручено 

37 дипломів магістра. 

Щирі вітання нашим 

випускникам, нехай здобуті знання все 

частіше ставатимуть у нагоді та 

відкриватимуть нові можливості і 

перспективи професійного росту! 

Студентам-випускникам! 

Вже іспити всі складено, валізи всі спаковано, 

І серце вільним птахом в дорогу налаштовано. 

Здобуто вже чимало, засвоєно науки, 

Відкинули печалі і позабули муки. 

Написано конспектів, прочитано багато, 

Прослухано і лекцій, з яких немало взято. 

Закінчено науку, і вручено дипломи, 

Та стиснуто розлукою серця ажень до болю. 

Бо пізнання тут друзів – хороших і простих. 

Збагнуто, що у тузі ми житимем без них. 

Хоч іспити всі складено, валізи всі спаковано, 

Та серце так спечалено в дорогу налаштовано. 
                                                                        Леся Лужецька, куратор випуску 
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Без урочистостей, без святкових атрибутів, із вшануванням полеглих 

захисників 22 липня 2022 року на історичному факультеті відбулося вручення 

дипломів випускникам першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 

014 «Середня освіта (Історія) та правознавство». 

Освітній шлях цих фахівців був по-справжньому тернистий: від 

започаткування дистанційного навчання під час пандемії до сумлінного виконання 

завдань освітнього процесу в умовах воєнного стану. 

З вітальними словами до випускників звернулися декан історичного 

факультету Микола Галів і заступниця декана Світлана Біла, які побажали їм віри в 

краще майбутнє, подолати всі життєві випробовування, побороти усі труднощі, 

ставити високі цілі й неодмінно досягати їх та обов’язково продовжити навчання у 

магістратурі. 

Багато теплих слів пролунало для випускників від заступниці декана з 

соціальної роботи та молодіжної політики Єлизавети Копельців-Левицької, 

заступника декана з наукової роботи та міжнародної співпраці Володимира Галика, 

завідувача кафедри історії України Василя Ільницького, професора Леоніда 

Тимошенка, які зі свого боку огорнули їх найціннішим – словами вдячності. 

Від імені студентів випускників привітали ведучі заходу студенти першого 

курсу Ольга Клиса та Василь Ростоцький. Із музичними вітаннями виступили соліст 

гурту «Молоді галичани» Палацу дитячої та юнацької творчості м. Дрогобич Андрій 

Гриценко, виконавши пісню «Моя країна», і випускниця факультету Христина 

Шеменда з піснею «Україна – це ми». 

Випускники Роман Пелек та Іван Яремчук висловили вдячність викладачам за 

отримані знання, доброзичливість, людяність та турботу, досвід проведення 

наукових досліджень і конференцій. 

Завершився захід виконанням студентського гімну «Gaudeamus» та невеликою 

фотосесію в абсольвентських мантіях у рідному корпусі історичного факультету. 
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*** 
 

26 липня 2022 року у актовій залі головного корпусу університету відбулося 

урочисте вручення дипломів освітнього ступеня «Бакалавр» випускникам навчально-

наукового інституту фізичної культури і здоров’я спеціальності Середня освіта 

(Фізична культура). 

З вітальним словом до випускників звернулися директор інституту професор 

Микола Лук’янченко, професорка Ірина Турчик та доцент Роман Чопик, які 

побажали легких життєвих шляхів, професійних здобутків та обов’язково зустрітися 

в магістратурі. Від студентства слова вдячності викладачам виголосила випускниця 

Тетяна Бедик. 

Завершився захід врученням дипломів та спільними фото на згадку. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

*** 
Концерт інструментальної та вокальної музики 

 

27 липня 2022 року в актовій залі 

університету відбулася непересічна мистецька 

імпреза – Концерт вокальної та 

інструментальної музики, який було 

організовано за підтримки керівництва 

університету, навчально-наукового інституту 

музичного мистецтва, кафедри народних 

музичних інструментів та вокалу. Метою 

заходу був збір благочинних пожертв на 

потреби ЗСУ. 

Цього дня на сцені виступали: артистка 

Харківського театру опери та балету, лауреатка міжнародних та всеукраїнських 

конкурсів Ельнара Алієва (мецо-сопрано); соліст Харківської філармонії, лауреат 

міжнародних та всеукраїнських конкурсів Даниїл Мисін (конртатенор); артистка 

камерного оркестру Національної філармонії України Наталія Булат (скрипка); 

лауреатка міжнародних конкурсів, концертмейстерка кафедри народних музичних 

На сцені Наталія Булат (Київ) 
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інструментів та вокалу Олена Дмитрієва (партія фортепіано); провідна 

концертмейстерка доцентка кафедри народних музичних інструментів та вокалу 

Наталія Сторонська (музикознавчий супровід). 

Солісти оперних і філармонійних сцен Ельнара Алієва, Даниїл Мисін, Наталія 

Булат, під фортепіанний супровід Олени 

Дмитрієвої, запропонували слухачам доволі 

насичену програму, яку умовно можна поділити на 

два відділи – зарубіжної і української музики. Були 

представлені твори епох Бароко, Романтизму, 

сучасних композиторів, обробки українських 

народних пісень. Вдячна публіка бурхливими 

оплесками супроводжувала кожен музичний 

номер, і це не дивно, адже присутні, завдяки 

високій професійній майстерності, артистизму та 

творчій харизмі виконавців, мали змогу поринути у 

безмежний океан музики і ненадовго відволіктись 

від реалій сьогодення. Наприкінці заходу присутні 

вшанували пам’ять загиблих у російсько-

українській війні 2022 року й усіх, хто поклав своє 

життя у боротьбі за незалежну Україну, хвилиною 

мовчання. 

Такі благодійні заходи протягом кількох 

останніх місяців у цьому ж виконавському складі 

відбувалися в Дрогобичі (у костелі Святого 

Бартоломея, церкві Святої Трійці, Народному 

домі) та Самборі. Зібрані кошти були передані на 

потреби Збройних Сил України.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Співає Даниїл Мисін (Харків) 

Співає Ельнара Алієва (Харків) 

Партія фортепіано  
Олена Дмитрієва 

Пам′ятне фото 

Ведуча концерту 
доцентка 

 Наталія Сторонська 
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Вшанування Дня Української Державності 
 

28 липня 2022 року з нагоди Дня Української Державності та Дня хрещення 

Русі-України о 9.00 год ранку біля навчального корпусу історичного факультету 

відбулася офіційна церемонія урочистого підняття Державного Прапора України. 

Почесну місію було доручено студентам Ользі Клисі та Іванові Маціборку. 

Відзначення державного свята продовжилося біля 

пам’ятного знака «Борцям за волю України» (2000-ліття 

християнства). На урочистому віче з промовами 

виступили міський голова Дрогобича Тарас Кучма та 

духовенство. Концертну програму презентував народний 

ансамбль танцю «Верховинка» Народного дому імені Івана 

Франка. Керівництво Дрогобицького університету 

долучилося до загальноміського заходу. На завершення 

віча ректор університету професор Валентина Бодак, проректор з науково-

педагогічної роботи та інформатизації доцент Володимир Шаран та проректор з 

науково-педагогічної роботи, міжнародних зв’язків та інформаційної діяльності 

доцент Ігор Гриник поклали 

квіти до підніжжя пам’ятника. 

Капелан університету 

отець Олег Кекош провів 

літургію у Храмі Архангела 

Михаїла (с. Лішня), під час якої 

молилися за Україну, за наших 

воїнів, за перемогу правди і 

справедливий мир. 
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Волонтерська ініціатива викладачів історичного факультету 

 щодо підготовки до НМТ 
 

Упродовж квітня-липня 2022 року доцентки історичного факультету Оксана 

Медвідь, Світлана Біла та Руслана Попп на волонтерських засадах проводили 

підготовку восьми випускників закладів загальної середньої освіти до Національного 

мультипредметного тесту з історії України. 

Наприкінці квітня до декана історичного факультету професора Миколи 

Галіва звернулися представники Дитячого Парламенту Дрогобича та Дрогобицького 

міського центру соціальних служб з проханням організувати на громадсько-

волонтерських засадах підготовку учнів випускових класів шкіл Дрогобича, а також 

дітей, які переїхали до нашого міста зі східних областей України, до НМТ. 

Працівники історичного факультету радо відгукнулися на цю пропозицію, тим 

більше, що досвід такої діяльності уже був (доцент кафедри історії України Тарас 

Батюк на волонтерських засадах проводив підготовку до НМТ учнів із Дрогобиччини 

та Сколівщини). 

За погодженням із ректором професоркою Валентиною Бодак на історичному 

факультеті двічі на тиждень відбувалися заняття з учнями, які готувалися складати 

НМТ з історії України. Звісно, при цьому дотримувалися усі необхідні заходи 

безпеки. Зусилля наших викладачів були винагородженні високими результатами 

учнів при складанні НМТ у липні цього року. Для прикладу, Христина Плесканка 

здобула 200, Оксана Якимів – 192, Вікторія Шафігіна – 180, Марічка Хомич – 180 балів. 

Щиро вітаємо абітурієнтів з успішним складанням НМТ, у тому числі його 

«історичної частини», й водночас висловлюємо упевненість, що незабаром побачимо 

дівчат у лавах студентів нашого університету. 

Нещодавно Дрогобицький міський центр соціальних служб (директор Оксана 

Матчишин), під егідою якого функціонує Дитячий Парламент Дрогобича, нагородив 

подяками кандидаток історичних наук, доценток Світлану Білу, Оксану Медвідь, 

Руслану Попп за проведення на волонтерських засадах занять з підготовки учасників 

Дитячого Парламенту та внутрішньо переміщених осіб до Національного 

мультипредметного тесту (історія України). До відзначення наших колег-волонтерок 

приєдналася і громадська організація «Цех доброти». І подяки, і результати НМТ 

засвідчили високий науково-методичний рівень викладачів історичного факультету 

Дрогобицького університету. 
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Перебування студенток історичного факультету на археологічній практиці 

 у Жешувському університеті 
 

Упродовж липня 2022 року студентки історичного факультету перебували на 

археологічній практиці у Жешувському університеті. Відзначимо, що ця академічна 

мобільність здійснюється в рамках Угоди про співпрацю між Жешувським 

університетом та Дрогобицьким державним педагогічним університетом імені Івана 

Франка, укладеної ще 2017 року. На практиці перебували студентки: Юлія Сениско, 

Василина Таньчин (ІІІ курс), Роксолана Алтуніна (ІІ курс), Ольга Клиса, Ольга Хомин, 

Софія Шморгун (І курс бакалаврського рівня 

освіти). До програми практики входять не лише 

ознайомлення з результатами археологічних 

досліджень, які масштабно проводять науковці 

Інституту археології Жешувського університету, 

але й культурно-пізнавальні екскурсії. Для 

прикладу, 11 липня наші студентки відвідали 

замок в Ланцуті (музей), 13 липня – музей 

народного будівництва в Сяноку, 14 липня – 

окружний та етнографічний музеї в Жешуві. 

Відзначимо, що наші студентки у 

супроводі доцентки кафедри історії України 

Іванни Лучаківської побували на зустрічі з 

проректоркою з навчальної роботи та 

студентських справ, докторкою габілітованою 

гуманітарних наук, професоркою Жешувського університету Ельжбетою Рокош. 

Ректорат Дрогобицького університету висловлює вдячність адміністрації 

Жешувського університету: ректору, доктору габілітованому, професорові 

Сильвестру Чопеку, проректорці, докторці габілітованій, професорці Ельжбеті 

Рокош, директорці Інституту археології, докторці габілітованій, професорці 

Катажині Трибалі-Завіслак, заступниці директорки Інституту археології, докторці 

Агнешці Пульпановій-Рещинській за організацію стажування дрогобицьких 

студенток-історикинь, наданням їм 

безкоштовного проживання і 

харчування, забезпечення цікавої 

навчальної та культурно-

просвітницької програми. Особлива 

подяка доцентці кафедри історії 

України Дрогобицького університету, 

кандидатці історичних наук Іванні 

Лучаківській, яка виступила 

промотором реалізації археологічної 

практики студенток нашого 

університету. 
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Підписано Меморандум про співпрацю між Дрогобицьким державним 

педагогічним університетом імені Івана Франка та Університетом Єпископа 

Гроссетеста (Великобританія) 
 

2 серпня 2022 року відбулося урочисте підписання двосторонньої угоди про 

співпрацю між Університетом Єпископа Гроссетеста (м. Лінкольн, Великобританія) і 

Дрогобицьким державним педагогічним університетом імені Івана Франка. В 

онлайн-церемонії підписання Меморандуму взяли участь ректор нашого 

університету професор Валентина Бодак, проректор доцент Ігор Гриник та керівник 

відділу міжнародних зв’язків Лідія Романик. Університет Єпископа Гроссетеста 

представляли проректор професор Пітер Ніл, керівник відділу міжнародної 

співпраці та академічних обмінів професор Вейн Дайбл. У церемонії взяла участь 

також Клер Аксель-Берг, представник Cormack 

Consultancy Group (організація, яка посприяла 

налагодженню контактів між обома закладами вищої 

освіти). 

Меморандум має на меті створення 

довгострокового партнерства між університетами, є 

основою для спільної роботи щодо розвитку багатьох 

двосторонніх академічних заходів. 

Підписанню Меморандуму передувала низка 

зустрічей представників партнерських інституцій за 

посередництва Cormack Consultancy Group, де 

узгоджувалися можливі напрями та форми майбутньої 

співпраці. Сторони домовилися про розвиток співпраці 

у сфері академічної мобільності викладачів і студентів, 

проведення досліджень та наукової співпраці, обмін 

навчальними програмами й онлайн-ресурсами, участь у 

грантових проєктах, співробітництво у бібліотечній 

сфері.  

У своїй промові ректор нашого університету 

професор Валентина Бодак відзначила важливість події, 

яка свідчить про бажання обох сторін до взаємовигідної 

співпраці, наголосила на важливості підтримки України 

з боку британських партнерів, висловила сподівання, що 

співпраця сприятиме підвищенню рівня якості освіти, 

створенню умов для розвитку професійної 

компетентності майбутніх фахівців, сприятиме 

інтеграції в європейський освітній простір, подякувала 

колегам за плідну розмову та відкритість до співпраці. 

Укладення Меморандуму є основою для 

розширення співробітництва між обома університетами 

та сприятиме встановленню дружніх, партнерських 

відносин в освітній, науковій сферах та міжнародній 

співпраці.  


